
ACTA DA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA
POLO PLENO DO CONCELLO, O DÍA 26/05/2022.

Concelleiras e concelleiros presentes:

Alcalde-Presidente:
Secundino García Casal

Asistentes:
BNG:

María del Carmen Muiño Filgueira
Manuel Varela Mecías
Manuel Beceiro Couce
Amparo Calvo Gonzalez
Araceli Bellas Castro

PP:
María Belén Trigo Meizoso
María Esther Díaz Vergara
José Luis Hermida Prieto

PSOE:
Lois Anxo Rodríguez Calvo

Secretario-Interventor:
Alfonso Manuel Alcala Perez

Ausencias:
Tomás Calvo García
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No Salón de Sesións da Casa do Concello de San Sadurniño, sendo as dezanove 
horas e trinta e tres minutos do día vinte e seis de maio do dous mil vintedous, 
comparecen as concelleiras e concelleiros arriba indicados,  en presencia do 
devandito  secretario,  para  a  celebración  da  sesión  ordinaria  do  Pleno  do 
Concello  oportunamente  convocada  polo  Sr.  Alcalde  en  cumprimento  do 
establecido no Regulamento de organización, funcionamento e réxime xurídico 
das  entidades  locais,  aprobado  por  Real  Decreto  2568/1986,  do  28  de 
novembro e no Regulamento Orgánico deste Concello. Dase conta da ausencia 
da sesión do Sr. Calvo García por problemas de conciliación.

Constatada  a  presenza  dos  membros  deste  órgano  en  quórum  suficiente, 
iníciase a deliberación dos asuntos de competencia do Pleno incluídos na Orde 
do Día da sesión, que son os seguintes:

PARTE RESOLUTIVA:

PRIMEIRO.- APROBACIÓN, SE PROCEDE, DA ACTA DA SESIÓN ANTERIOR 
(EXTRAORDINARIA Nº2 DE DATA 18.04.22)

Dase conta da acta da sesión Extraordinaria celebrada polo Pleno con data do 
18 de abril de 2022. Non habendo obxecións nin propostas de modificación, 
sométese  de  seguido  a  votación  ordinaria,  resultando  aprobadas  por 
unanimidade.

SEGUNDO.- PROPOSTA DE ALCALDÍA AO PLENO PARA APROBACIÓN, SE 
PROCEDE, DO REGULAMENTO DO COMPLEMENTO DE PRODUTIVIDADE 
E  DAS  GRATIFICACIÓNS  DO  PERSOAL  DO  CONCELLO  DE  SAN 
SADURNIÑO.
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Consta  no  expediente  a  seguinte  proposta  de  Alcaldía  ao  Pleno  que 

literalmente di:

“PROPOSTA  DA  ALCALDÍA  AO  PLENO  SOBRE  A  APROBACIÓN  DO 

REGULAMENTO  DO  COMPLEMENTO  DE  PRODUTIVIDADE  E  DAS 

GRATIFICACIÓNS DO PERSOAL DO CONCELLO DE SAN SADURNIÑO

ANTECEDENTES:

1. O  Pleno  do  Concello,  en  sesión  celebrada  o  día  24  de  setembro  de  2020,  
acordou aprobar a relación de postos de traballo.

2. Posteriormente,  o  Goberno  municipal  e  a  representación  legal  do  persoal  
aprobaron a modificación do I convenio colectivo do persoal laboral do Concello de  
San Sadurniño, tal e como se publicou no  BOP nº 163 do 27/08/2021.

3. De seguido, a Mesa xeral negociadora seguiu traballando para dotar ao persoal  
do Concello dun marco estable de relacións laborais. E neste senso, na súa sesión do  
25 de abril de 2022 o goberno municipal, os sindicatos e a representación do persoal  
acordaron  por  unanimidade  a  aprobación  do  Regulamento  do  complemento  de  
produtividade e das gratificacións do persoal do Concello de San Sadurniño.

En base a estes antecedentes, a Alcaldía proponlle ao Pleno Municipal a adopción dos  
seguintes 

ACORDOS:

1. Ratificar o acordado pola Mesa Xeral de Negociación do 25/04/2022 e aprobar o  
Regulamento do complemento de produtividade e das gratificacións do persoal  do  
Concello de San Sadurniño, cuxo texto se anexa a esta proposta.

2. Asumir o compromiso acordado na Mesa Xeral de Negociación de revisar, nese  
mesmo  marco,  o  contido  deste  regulamento  no  prazo  de  6  meses  dende  a  súa  
entrada en vigor, co propósito de avaliar a súa implantación e estudar a necesidade  
de realizar cambios ou melloras.

3. Instar aos servizos municipais a que publiquen esta regulación no Boletín Oficial  
da Provincia.

Asinado en San Sadurniño, na data indicada, polo Alcalde, Secundino García Casal.
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Anexo:

REGULAMENTO DO COMPLEMENTO DE PRODUTIVIDADE E DAS 
GRATIFICACIÓNS DO PERSOAL DO CONCELLO DE SAN SADURNIÑO

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

O artigo  24  do  Texto  refundido da Lei  do  estatuto  básico  do empregado público,  
aprobado polo Real Decreto Lexislativo 5/2015, establece que a contía e estrutura das  
retribucións  complementarias  do  persoal  funcionaria  se  establecerán  polas  
correspondentes leis de cada Administración Pública atendendo, entre outros factores,  
ao “grao de interese, iniciativa ou esforzo con que o funcionario desempeña o seu  
traballo e o rendemento ou resultados obtidos”, tal e como se establece no apartado  
c) do mesmo.

Pola súa parte a Disposición Transitoria Décima da Lei 2/2015 do emprego público de  
Galicia  determina  que  entrementres  non  se  resolva  regulamentariamente  o  
procedemento de avaliación do desempeño o complemento retributivo de desempeño  
previsto nesta Lei substituirase por un complemento de produtividade que retribuirá o  
especial rendemento, a actividade extraordinaria, o interese ou a iniciativa con que o  
persoal  funcionario  desempeñe  o  seu  traballo,  así  como  que  a  asignación  deste  
complemento  se  realizará  conforme  a  criterios  obxectivos  establecidos  
regulamentariamente.

Por  outro  lado,  o  Real  Decreto  861/1986  polo  que  se  establece  o  réxime  das  
retribucións dos funcionarios de Administración Local se refire a este complemento de  
produtividade no seu artigo 5º para sinalar,  ademais de que retribuirá os factores  
antes sinalados, que a súa apreciación deberá realizarse en función de circunstancias  
obxectivas  relacionadas  directamente  co  desempeño  do  posto  de  traballo  e  
obxectivos asignados a este, e que en ningún caso as súas contías durante un período  
de tempo orixinarán ningún tipo de dereito individual  respecto das valoracións ou  
apreciacións correspondentes a períodos sucesivos.

Con  base  ao  indicado,  o  presente  regulamento  pretende  estipular  o  proceso  de  
concesión e percepción do complemento de produtividade e das gratificacións ás que  
terá dereito o persoal  municipal  que cumpra cos requisitos que a continuación se  
indican.

Artigo 1. Obxecto

O presente documento ten por obxecto a regulación dos conceptos de produtividade e  
as gratificacións do persoal do Concello.
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Artigo 2. Ámbito de aplicación

1. A  totalidade  do  persoal  a  cargo  do  Concello  de  San  Sadurniño,  quer  o  de  
carácter funcionarial, quer o de carácter laboral, rexerase por esta regulamentación.

2. Quedará exceptuado o persoal con contratacións temporais para a realización  
puntual  de  obras  ou  servizos  municipais  dentro  de programas subvencionados  de  
formación e emprego,  segundo o recollido no Artigo 2 do I  Convenio colectivo do  
persoal laboral.

Artigo 1. Xeración do dereito a gratificacións

1. As gratificacións deberán responder a servizos extraordinarios realizados fóra  
da xornada normal de traballo. A realización de servizos extraordinarios responderán  
a  motivos  organizativos  ou  necesidades  do  servizo  debidamente  acreditadas  e  
autorizadas.

2. As gratificacións nunca poderán ser fixas na súa contía nin periódicas no seu  
abono.

Artigo 1. Retribución de gratificacións

1. Cando se dean situacións de excepcionalidade que impidan a compensación en 
tempo libre, os servizos extraordinarios serán retribuídos co seguinte criterio:

 Cada hora extraordinaria traballada dentro da xornada laborable e diúrna 
retribuirase co valor dunha hora normal incrementada nun 100%

 Cada hora extraordinaria traballada en sábados non laborables, días libres, 
domingos e festivos, ou en horario nocturno retribuirase co valor dunha hora 
normal incrementada nun 200%.

1. A duración da xornada extraordinaria terá un mínimo de tres horas, a efectos de  
retribución, a partir das que se incrementará o seu valor en función do tempo de traballo  
efectivo.

2. O persoal que por necesidades do servizo teña que traballar as noites dos días 
24 e 31 de decembro recibirá unha gratificación especial, igual ao valor cuádruplo 
dunha xornada normal de traballo efectivo.

3. O  valor da hora normal de traballo será o resultado de dividir a retribución 
anual bruta de cada traballador ou traballadora entre a xornada laboral en cómputo 
anual.
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Artigo 1. Compensación por asunción temporal dun posto superior

1. A substitución de funcións dun posto de traballo, nos casos de vacante, ausencia  
ou enfermidade do seu titular,  poderá dar lugar á percepción dunha asignación, en  
concepto de complemento de produtividade especial e complementaria, ao obxecto de 
retribuír o especial rendemento, a actividade extraordinaria, o interese e a iniciativa que 
supón  para  a  persoa  traballadora  o  desempeño  das  funcións  encomendadas  pola  
substitución da súa titular.

2. A  cuantificación  deste  concepto  virá  determinada  pola  diferenza  entre  os  
complementos de destino e específico do posto substituído e o propio do substituto, e  
se abonará mensualmente, tras a resolución da Alcaldía que aprobe a substitución.

Artigo 1. Compensación por asunción temporal de funcións especiais

1. Cando  non  exista  na  RPT  un  posto  de  traballo  que  teña  asignadas  funcións  
específicas que sexa necesario realizar,  por obriga ou interese do Concello,  as ditas  
tarefas poderanse atribuír ao persoal municipal, de forma temporal.

2. Igualmente tamén poderán encomendarse tarefas específicas distintas ás propias  
do posto de traballo por causa do seu maior volume de traballo, por substitucións ou por  
outras razóns conxunturais, que non poidan ser atendidas con suficiencia polo persoal  
encargado.

3. A  cuantificación  deste  concepto  virá  determinada  pola  diferenza  entre  os  
complementos de destino e específico do posto ocupado polo traballador ou traballadora 
e o inmediato de superior categoría da mesma escala.

4. Abonarase mensualmente mentres persistan as circunstancias que ocasionaron a 
asunción de funcións especiais, e se aprobará pola Alcaldía.

Artigo 1. Compensación por asunción de tarefas compartidas con outros 
concellos

O Concello pode celebrar convenios de colaboración con outros municipios ou entes  
públicos para compartir o mesmo persoal, debido á insuficiencia de medios nalgún deles 
ou  por motivos de mellora da eficiencia e da eficacia dos servizos públicos. Nestes  
casos o persoal que estea compartido terá dereito a recibir unha compensación do 30% 
do seu complemento de destino, polo tempo efectivo que dedique a tarefas que non son 
propias do Concello de orixe.
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Artigo 2. Carácter temporal dos complementos

A percepción dos complementos incluídos neste regulamento en ningún caso implicará a  
xeración  do  dereito  para  o  seu  mantemento,  polo  que  as  contías  asignadas  non  
orixinarán ningún tipo de dereito  individual  respecto ás valoracións ou apreciacións  
correspondentes a períodos sucesivos.”

A Sra. Muiño toma a palabra explicando que o regulamento que se presenta 
para a aprobación é froito dunha senda de traballo que se desenvolve a nivel 
municipal para mellorar as condicions laborais segundo criterios de equidade e 
transparencia. Trátase dun regulamento que recolle os acordos acadados na 
Mesa Xeral de Negociación por unanimidade e, engade, que recolle de xeito 
expreso  o  compromiso  de facer  os  seguimentos  dos  mesmos pasados  seis 
meses quedando o referente á  productividade pendente de desenvolvemento 
na mesa de seguimento.

O  Sr. Rodriguez comenta que no texto presentado vota en falta os criterios 
obxectivos  no  referente  ao  complemento  de  productividade  aínda  que  no 
referente ás gratificacións entende que está ben desenvolto no documento.

Por parte do Partido Popular o  Sr. Hermida  toma a palabra manifestando a 
conformidade do seu grupo político no referente a este punto da orde do día. 

Sometido  seguidamente  o  asunto  a  votación  ordinaria,  a  Corporación,  con 
todos  os  votos  favorables,  acorda  aprobar  por  Unanimidade  a  proposta  da 
Alcaldía  referente  ao  regulamento  do  complemento  de  produtividade  e 
gratificacións do persoal do Concello de San Sadurniño.

TERCEIRO.- PROPOSTA DA ALCALDÍA AO PLENO PARA APROBACIÓN, SE 
PROCEDE,  DA  REGULACIÓN  DO  HORARIO  LABORAL,  VACACIÓNS  E 
LICENZAS DO PERSOAL DO CONCELLO DE SAN SADURNIÑO.

Consta  no  expediente  a  seguinte  proposta  de  Alcaldía  ao  Pleno  que 
literalmente di:
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“PROPOSTA DA ALCALDÍA AO PLENO SOBRE A APROBACIÓN DA REGULACIÓN 
DO HORARIO LABORAL, VACACIÓNS E LICENZAS DO PERSOAL DO CONCELLO 
DE SAN SADURNIÑO

ANTECEDENTES:

1. O Pleno do Concello, en sesión celebrada o día 24 de setembro de 2020, acordou  
aprobar a relación de postos de traballo.

2. Posteriormente,  o  Goberno  municipal  e  a  representación  legal  do  persoal  
aprobaron a modificación do I convenio colectivo do persoal laboral do Concello de  
San Sadurniño, tal e como se publicou no  BOP nº 163 do 27/08/2021.

3. De seguido, a Mesa xeral negociadora seguiu traballando para dotar ao persoal do  
Concello dun marco estable de relacións laborais. E neste senso, na súa sesión do  
25 de abril  de 2022 o goberno municipal,  os  sindicatos e a representación do  
persoal acordaron por unanimidade a aprobación da regulación do horario laboral,  
vacacións e licenzas do persoal do Concello de San Sadurniño.

En base a estes antecedentes, a Alcaldía proponlle ao Pleno Municipal a adopción dos  
seguintes 

ACORDOS:

1. Ratificar o acordado pola Mesa Xeral de Negociación do 25/04/2022 e aprobar a  
regulación do horario laboral, vacacións e licenzas do persoal do Concello de  
San Sadurniño, cuxo texto se anexa a esta proposta.

2. Asumir o compromiso acordado na Mesa Xeral de Negociación de revisar, nese  
mesmo marco, o contido desta regulación no prazo de 6 meses dende a súa  
entrada  en  vigor,  co  propósito  de  avaliar  a  súa  implantación  e  estudar  a  
necesidade de realizar cambios ou melloras.

3. Instar aos servizos municipais a que publiquen esta regulación no Boletín Oficial  
da Provincia.

Asinado en San Sadurniño, na data indicada, polo Alcalde, Secundino García Casal.
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Anexo:

REGULACIÓN DO HORARIO LABORAL, VACACIÓNS E LICENZAS DO PERSOAL 
DO CONCELLO DE SAN SADURNIÑO

Artigo 1. Obxecto

A presente regulamentación ten por obxecto regular a xornada, o horario laboral, a  
flexibilidade  horaria,  o  teletraballo,  o  sistema  de  control  horario,  e  as  vacacións,  
permisos e licenzas do persoal do Concello de San Sadurniño.

Artigo 2. Ámbito

1. A  totalidade  do  persoal  a  cargo  do  Concello  de  San  Sadurniño,  quer  o  de  
carácter funcionarial, quer o de carácter laboral, rexerase por esta regulamentación.

2. Poderá  quedar  exceptuado  o  persoal  con  contratacións  temporais  para  a  
realización puntual de obras ou servizos municipais, segundo o recollido no Artigo 2  
do I Convenio colectivo do persoal laboral.

Artigo 1. Xornada laboral

Segundo a normativa xeral reguladora, a xornada laboral ordinaria ten que ter unha  
duración máxima de trinta e sete horas e media en cómputo semanal.

Artigo 2. Horario xeral

1. O horario  laboral,  con carácter  xeral,  será  de luns  a venres,  en quenda de  
mañá,  debendo cubrir,  como mínimo,  agás  en  determinados  postos,  o  horario  de  
atención ao público, que será de 08:30 a 14:30 horas.

2. Malia o indicado no parágrafo precedente,  determinados servizos municipais  
posúen  unhas  casuísticas  propias  que  fan  que  precisen  contar  cuns  horarios  
específicos,  que  se  establecerán  neste  documento.  Igualmente,  a  aplicación  da  
flexibilidade horaria permitirá que os horarios persoais poidan modificarse.

3. O tempo de traballo  computarase de modo que,  tanto ao comezo coma ao  
remate da xornada diaria, a persoa traballadora se atope no seu posto de traballo,  
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considerándose como traballo efectivo aquel que sexa imprescindible para recoller,  
ordenar e gardar roupa, materiais e útiles de traballo. A mesma consideración terá o  
tempo utilizado para cumprir coas normas de seguridade e hixiene no traballo.  En  
calquera caso, o tempo empregado en cambiarse de roupa, non poderá superar os 10  
minutos.

Para o persoal que desenvolva a súa actividade en lugares de traballo non fixos ou  
itinerantes, o cómputo da xornada normal de traballo comezará a partir do lugar de  
recollida ou reunión establecido. No caso do Servizo de axuda no fogar municipal, o  
cómputo comezará no domicilio onde desenvolvan a súa xornada, tanto na entrada  
como  na  saída  do  traballo,  e  contarán  cun  mecanismo  de  control  de  presenza  
específico deste servizo.

Artigo 1. Horarios específicos

Malia o indicado nos artigos precedentes, determinados servizos municipais posúen  
unhas casuísticas propias, que fan que precisen contar cuns horarios específicos.

No anexo deste decreto recóllese a relación dos postos afectados, e os seus horarios.

Artigo 2. Compensación horaria

1. Por  compensación  horaria  enténdese  a  posibilidade  que  ten  o  persoal  
empregado público de recuperar o tempo de traballo efectivo non realizado.

2. O persoal  municipal  disporá  diariamente de  15  minutos  para  compensar  os  
eventuais atrasos na chegada ao seu posto de traballo e dentro do seu horario fixo.  
Neste suposto non será necesario xustificar esta demora, sempre e cando se cumpra  
o horario asignado ao dito persoal.

Artigo 1. Flexibilidade horaria

1. Por horario flexible enténdese o establecemento dun horario de traballo non  
ríxido  que  se  adapte  ás  necesidades  do  persoal  empregado  público  dentro  duns  
límites previamente acordados pola Administración, salvagardando en todo caso as  
necesidades do servizo.

Seguindo o indicado no artigo precedente, o persoal municipal poderá acollerse a esta  
modalidade de horario flexible, sempre e cando se cumpra o cómputo total mensual  
das horas de traballo aplicables. Poderanse arrastrar ata un máximo de 7,5 horas de  
exceso para o mes seguinte.
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2. En aplicación do artigo 53 da Lei 5/2021, de impulso demográfico de Galicia,  
previa  autorización  da  Concellaría  responsable  e  por  causas  argumentadas,  
nomeadamente  por  motivos  de  conciliación  da  vida  laboral  e  familiar,  poderanse  
arrastrar ao mes seguinte máis horas de exceso das indicadas, ata un máximo de 80  
horas  anuais.  Esta  bolsa  de  horas  serán  de  libre  disposición  para  a  atención  de  
responsabilidades de conciliación, e deberán ser desfrutadas con anterioridade ao 31  
de xaneiro do ano seguinte.

3. Por outra banda, excepcionalmente, poderá denegarse a prestación de servizos  
baixo esta modalidade de flexibilidade horaria por causas de necesidades do servizo,  
debidamente xustificadas, mediante resolución da Alcaldía ou órgano competente.

A denegación da flexibilidade horaria será susceptible dos correspondentes recursos,  
de conformidade coa normativa de aplicación.

4. O horario flexible constará de dúas partes:

a) Parte fixa: o horario fixo de presenza diaria no posto de traballo será das 08:30  
ás 14:30 horas, de luns a venres.

b) Parte flexible: o tempo restante, ata completar a xornada laboral, realizarase en  
horario flexible entre as 07:00 e as 08:30 horas, e entre as 14:30 e as 21:00  
horas, de luns a venres

1. En todo caso,  a  flexibilidade  poderá  ampliarse,  previa  solicitude por  causas  
argumentadas  por  motivos  de  conciliación  ou  de  organización  do  traballo  e  coa  
correspondente aprobación  da  Concellaría  responsable,  sendo  posible  realizar  a  
xornada laboral  en horarios  diferentes aos indicados,  sen que sexan considerados  
servizos extraordinarios.

2. A resolución das solicitudes de flexibilidade que se produzan,  será posta en  
coñecemento da representación do persoal.

Artigo 1. Xornada reducida por interese particular

1. Cando  resulte  compatible  coa  natureza  do  posto  desempeñado,  o  persoal  
municipal  poderá  solicitar  unha  xornada  reducida,  ininterrompida,  en  quenda  de  
mañá,  de  luns  a  venres,  e  cun  mínimo  de  5  horas  consecutivas,  percibindo  a  
porcentaxe correspondente das súas retribucións.

2. Esta modalidade de xornada reducida será incompatible con outras reducións  
de xornada previstas na normativa vixente, pero será compatible coas medidas de  
flexibilidade horaria.

3. En todo caso, non se poderá conceder o pase a xornada ordinaria en períodos  
de vacacións, festivos ou xornadas especiais.
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Artigo 1. Servizos extraordinarios fóra da xornada laboral

1. Con carácter xeral, prohíbese a realización de horas extraordinarias estruturais.

2. Poderanse  realizar  servizos  extraordinarios  por  razóns  de  prevención  ou  
reparación  de  sinistros  ou  danos,  imprevistos,  ausencias,  acumulación  de  tarefas,  
interrupcións do servizo, alteracións nas quendas de persoal ou outras circunstancias  
excepcionais derivadas das actividades propias do servizo público, cando non sexa  
posible atender estas situacións coa redistribución dos efectivos do cadro de persoal.

3. Especificamente,  terán  a  consideración  de  servizos  extraordinarios  as  horas  
necesarias  para  asistir  a  xuízos  ou  comparecencias  fóra  da  xornada  de  traballo  
derivadas da prestación do servizo.

4. Para  os  efectos  de  control  e  compensación,  sempre  que  un  traballador  ou  
traballadora realice servizos extraordinarios fóra da súa xornada ordinaria, a persoa  
responsable do servizo elaborará unha relación mensual na que figure a identificación  
do persoal implicado, as horas traballadas, a data da súa realización e a cuantificación  
das horas realizadas en total, que será entregada á departamento de persoal,. Tamén  
se lle dará unha copia desta relación aos traballadores e traballadoras afectados. A  
estes efectos,  elaborarase  un  modelo  de  impreso  que  estará  a  disposición  das  
traballadoras e dos traballadores.

5. Co  fin  de  repartir  equitativamente  os  traballos  realizados  fóra  da  xornada  
ordinaria,  nos  servizos  especiais  estableceranse  listas  de  persoal  ordenado  por  
categorías profesionais e alfabeticamente. As tarefas extraordinarias asignaranse pola  
orde correlativa que figura na lista. Ningunha traballadora ou traballador repetirá na  
quenda de dispoñibilidade ata que sexa esgotada pola totalidade das persoas da lista,  
agás  no  caso  de  incapacidades  temporais  ou  calquera  outra  causa  que  implique  
suspensión na prestación do servizo.

6. O  límite  anual  de  horas  extraordinarias  será  o  establecido  pola  lexislación  
vixente.

7. Cando en calquera servizo municipal se exceda de 800 horas extraordinarias  
anuais, crearase unha nova praza no cadro de persoal.

Artigo 1. Compensación de servizos extraordinarios

1. A realización de traballos, por indicación da persoa responsable do servizo ou  
superior xerárquico, fóra da xornada ordinaria compensaranse preferentemente con  
horas libres, a razón de dúas horas por cada hora extraordinaria traballada dentro da  
xornada de luns a sábado. As horas de compensación acumularanse preferentemente  
ata  chegar  a  completar  xornadas  laborais  enteiras,  que  se  desfrutarán  nos  catro  
meses seguintes.
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2. Cando os servizos extraordinarios se realicen en domingo, festivo ou de noite  
compensaranse en todo caso con tres horas por hora traballada.

3. Cando a  disposición de horas  libres  para  compensar  a  realización  de horas  
extraordinarias poida supoñer un grave prexuízo para o funcionamento do servizo, a  
compensación horaria poderá substituírse pola remuneración económica, nas contías  
que se estableza na regulación das gratificacións.

4. De ser o caso, o pagamento das horas extraordinarias incluirase na nómina do  
mes seguinte.

5. Unha Comisión de seguimento, formada paritariamente polas representacións  
do goberno municipal e do persoal funcionario e laboral, revisará a aplicación práctica  
dos procedementos de xustificación e compensación definidos neste artigo.

Artigo 1. Descansos

Todo o persoal en réxime de xornada continuada e especial gozará dunha pausa de  
trinta minutos ao longo da xornada laboral,  computándose como traballo efectivo,  
sempre que a xornada sexa de seis ou máis horas continuadas. Este descanso non  
poderá afectar á prestación dos servizos e, con carácter xeral, non poderá desfrutarse  
durante a primeira hora despois da entrada, nin na última hora do remate da xornada.

Artigo 2. Pausa mínima entre cada xornada

Calquera que sexa o réxime de organización do traballo de cada servizo municipal, 
entre o final dunha xornada e o comezo da seguinte mediarán como mínimo 12 
horas.

Artigo 3. Descanso mínimo semanal e desconexión dixital

1. O persoal  laboral  terá dereito  a un descanso mínimo semanal  de dous días  
ininterrompidos que, como regra xeral, comprenderá o sábado e o domingo completo,  
agás nos servizos que funcionan os sete días da semana.

2. De igual xeito, todo o persoal municipal ten dereito á súa desconexión dixital  
fóra do horario habitual de traballo, especialmente durante as vacacións e en días  
festivos e fins de semana, agás en casos de urxencia xustificada.

Artigo 1. Teletraballo ou actividades laborais realizadas fóra do posto 
de traballo
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1. En casos debidamente argumentados o persoal  municipal  poderá realizar as  
súas actividades laborais fóra do seu posto de traballo, mediante teletraballo ou outra  
modalidade de traballo a distancia.

2. Esta modalidade é de carácter voluntario.

3. Os requisitos para acceder a esta modalidade son:

A. Desempeñar postos de traballo que, pola súa natureza e características técnico-
funcionais, sexan susceptibles de seren desenvolvidos baixo esta modalidade,  
como poden ser o estudo e a análise de proxectos, a elaboración de informes, a  
asesoría, a redacción e tratamento de documentos, a inspección, a xestión de  
sistemas de información ou a análise e deseño de sistemas de información ou  
outros análogos que non requiran a prestación de servizos presenciais.

B. O persoal empregado público deberá dispor, na data en que comece o réxime  
de teletraballo, dun equipamento informático básico con acceso á internet, así  
como dun teléfono móbil. Estes elementos serán facilitados polo Concello. En  
todo caso, e mentres non se dea dotado a todo o persoal dos ditos medios,  
poderanse empregar recursos particulares das persoas traballadoras, tomando  
as medidas precisas para o seu mantemento e bo funcionamento.

C. Ter coñecementos suficientes, informáticos e telemáticos, teóricos ou prácticos,  
que requiran o exercicio das funcións obxecto de teletraballo.

1. Para acceder a esta modalidade, voluntaria, a persoa traballadora interesada  
deberá presentar unha solicitude argumentativa sobre a situación que a motiva, o  
período  de  tempo  no  que  se  pretende  exercer,  o  número  de  horas  de  traballo  
estimado, e o traballo e tarefas que se van realizar nese tempo.

A persoa responsable da concellería correspondente, á vista da solicitude, e previa  
consulta ao resto do persoal do departamento afectado, emitirá un informe no que,  
argumentadamente,  aceptará  ou  denegará  a  solicitude.  En  caso  positivo,  
habilitaráselle o acceso á plataforma web específica para a fichaxe por teletraballo,  
tendo  que  deixar  constancia   na  plataforma  do  control  horario  das  tarefas  que  
desenvolveron cada día.

De modo xeral, o teletraballo desenvolverase en días laborables, de luns a venres, e  
no  horario  habitual  propio  do  traballo  presencial,  incluíndo  as  medidas  de  
flexibilidade.

Ora ben, só no caso de ser preciso, poderá solicitarse poder desenvolver o teletraballo  
en días e horarios diferentes aos indicados, contabilizando ese tempo como traballo  
en horario habitual.

A  resolución  das  solicitudes  de  teletraballo  que  se  produzan,  será  posta  en  
coñecemento da representación do persoal.
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Artigo 1. Control horario

O control horario terá por obxecto verificar o cumprimento da xornada de traballo  
establecida e efectuarase mediante o sistema electrónico implantado polo Concello.

Todo o persoal municipal terá a obriga de fichar á entrada e á saída do seu posto de  
traballo, empregando calquera dos mecanismos que o aplicativo de control permita.

Artigo 2. Xustificación de ausencias

1. As  ausencias  e  faltas  de  puntualidade  e  permanencia  do  persoal  deberán  
comunicarse, con carácter inmediato, á persoa responsable da concellaría á cal estea  
adscrito  o  persoal  empregado  público.  Para  os  efectos  desta  comunicación  terán  
validez  as  comunicacións  electrónicas  que  permitan  deixar  constancia  da  súa  
realización.

2. Sen  prexuízo  da  constancia  que  deban  ter  nos  sistemas  de  control  que  se  
establezan, as incidencias referidas no punto anterior deberán xustificarse no portal  
de  control  horario,  achegando  calquera  medio  de  proba  admitido  en  dereito  
(xustificantes,  volantes  …).  As  ausencias  debidas  a  enfermidade xustificaranse  co  
correspondente  parte  de  consulta,  baixa  médica  ou  hospitalización.  Non  poderá  
constar  ningunha  ausencia  no  sistema  de  control  sen  que  estea  debidamente  
xustificada.

Artigo 1. Calendario laboral

1. O calendario  laboral  ordinario  no  Concello  de  San  Sadurniño será  o  que se  
estableza con carácter xeral polos organismos competentes da Administración estatal,  
autonómica  e  local,  dentro  das  súas  respectivas  competencias,  e  que  afecten  ao  
conxunto  da  Administración  local  de  Galicia,  e  ao  Concello  de  San  Sadurniño  en  
particular.  Todo  isto  sen  prexuízo  dos  calendarios  especiais  que,  polas  súas  
particularidades dos diferentes servizos, e en atención ao seu interese e adecuada  
prestación, poidan existir.

2. Os días 24 e 31 de decembro permanecerán pechadas as oficinas públicas.  
Incorporarase un día de permiso cando os días 24 e 31 de decembro coincidan en  
sábado, domingo ou día non laborable. Así mesmo, o 22 de maio, día de Santa Rita,  
será celebrado como día da patroa dos empregados e das empregadas públicas da  
Administración local. Nembargante, e co fin de non causar trastornos á cidadanía, a  
dita festividade incorporarase como día de libre disposición, evitando así pechar as  
dependencias municipais ou paralizar servizos.
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3. O calendario laboral incorporará cada ano natural un día de permiso retribuído  
por  cada  unha  das  festividades  laborais  de  ámbito  estatal  ou  da  Comunidade  
Autónoma que coincidan en sábado.

Artigo 1. Vacacións

1. No referente a licenzas, vacacións e permisos do persoal, o Concello de San  
Sadurniño tomará como referencia o disposto sobre este ámbito na lexislación da  
Comunidade Autónoma de Galicia  ou no Estatuto básico do empregado público,  e  
nomeadamente  naquelas  resolucións  da  Xunta  de  Galicia  nas  que  se  diten  as  
instrucións sobre o réxime de vacacións, permisos e licenzas do seu persoal.

2. Sen prexuízo do anterior,  para todo o persoal do Concello de San Sadurniño  
abranguido por esta regulación contémplase o seguinte: 

A. As  vacacións  terán  unha duración  de  22  días  hábiles  por  ano  completo  de  
servizo,  ou  dos  días  que  correspondan  proporcionalmente,  se  o  tempo  de  
servizo  durante  o  ano  foi  menor.  A  estes  efectos  os  sábados  considéranse  
inhábiles,  sen prexuízo  das adaptacións  que se establezan para  os horarios  
especiais.

B. En  aplicación  da  normativa  reguladora  das  vacacións  nas  Administracións  
públicas, os días de vacacións incrementaranse en relación á antigüidade do  
persoal  do seguinte  xeito,  creándose o dereito  dende o día seguinte  ao  do  
cumprimento dos correspondentes anos:

a. Por 15 anos de servizo: 23 días hábiles de vacacións

b. Por 20 anos de servizo: 24 días hábiles de vacacións

c. Por 25 anos de servizo: 25 días hábiles de vacacións

d. Por 30 ou máis anos de servizo: 26 días hábiles de vacacións

C. As  vacacións  desfrutaranse  previa  autorización  e  sempre  que  resulte  
compatible coas necesidades do servizo, dentro do ano natural e ata o 30 de  
xaneiro  do  ano  seguinte.  Sen  prexuízo  do  anterior,  e  sempre  que  as  
necesidades do servizo o permitan, poderase solicitar o desfrute independente  
dos días de vacacións, que poderán acumularse a un día de asuntos persoais.

D. Cando o período de vacacións previamente fixado e autorizado, poida coincidir  
co  tempo  dunha  situación  de  incapacidade  temporal,  risco  perante  o  
aleitamento,  risco  perante  o  embarazo  ou  cos  permisos  de  
maternidade/paternidade  ou  permiso  acumulado  de  aleitamento,  poderase  
gozar en data distinta.
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E. Cando os permisos indicados impidan iniciar o desfrute das vacacións dentro do  
ano natural en curso poderanse trasladar ao ano natural seguinte. No suposto  
de incapacidade temporal o período de vacacións gozarase unha vez finalizase  
esta e sempre que non transcorresen máis de dezaoito meses a partires do final  
do ano no que se orixinaron.

F. Se  durante  o  período  de  vacacións  autorizado  sobreviñese  o  permiso  de  
maternidade/paternidade  ou  unha  situación  de  incapacidade  temporal,  o  
período  de  vacacións  quedará  interrompido,  podendo  gozarse  o  tempo que  
reste nun período distinto dentro do ano natural, ou do ano natural posterior no  
caso de non ser posible.

G. As  vacacións  gozaranse  preferentemente  entre  o  1  de  xuño  e  o  30  de  
setembro, respectando sempre as necesidades do servizo.

H. No caso do persoal  que traballa a quendas,  non poderá comezar o período  
vacacional en descanso semanal establecido.

I. O plan de vacacións anuais será elaborado antes do 1 de abril de cada ano,  
para a súa negociación coas persoas representantes das traballadoras e dos  
traballadores, de modo que cada traballadora e cada traballador poida coñecer  
as datas que lle correspondan, polo menos con dous meses de antelación á  
data do comezo daquelas.

J. Terán preferencia para o goce do período de vacacións anuais, por esta orde:

 As mulleres xestantes

 O persoal  con  fillas  ou  fillos  menores  de  dezaoito  anos  ou  con  maiores  
dependentes ao seu coidado

L. Nos servizos onde poidan producirse colisión de intereses respecto ao goce das  
vacacións, organizaranse as quendas de forma obrigatoria, de xeito rotativo,  
comezando  pola  persoa  traballadora  con  maior  antigüidade.  En  caso  de  
persistir  empate,  aplicarase  a  orde  alfabética  de  primeiro  apelido  e  nome,  
comezando pola letra que cada ano se establece a nivel xeral para os procesos  
selectivos das distintas Administracións públicas

M. No  suposto  de  producirse  colisión  de  intereses  entre  a  persoa  traballadora  
afectada  pola  enfermidade  ou  por  accidente  e  aqueloutras  do  seu  mesmo  
servizo, que xa as teñen programadas, terán estas últimas preferencia sobre  
aquela, que en todo caso deberán supeditarse ás necesidades do servizo.

N. O  calendario  anual  de  vacacións  poderá  ser  modificado  con  carácter  
individualizado,  logo da solicitude das persoas interesadas,  sempre que non  
exista  oposición,  fundamentada  en  razóns  obxectivas  do  servizo,  e  non  se  
afecte a intereses de terceiras persoas no ámbito das quendas establecidas.
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O. As vacacións non poderán ser compensadas en metálico, nin en todo nin en  
parte, agás cando no transcurso do ano se produza a extinción da relación de  
emprego  da  persoa  traballadora  ou  sexa  declarada  esta  en  situación  de  
excedencia  ou  de  suspensión  de  funcións  e  aínda  non  teña  gozado  ou  
completado na súa totalidade o goce do período vacacional.

Artigo 1. Permiso para asuntos persoais

1. Ao  longo  do  ano  o  persoal  municipal  abranguido  por  esta  regulación  terá  
dereito a desfrutar de ata 6 días por asuntos persoais.

Ademais,  en función da antigüidade,  engadiranse un día adicional  de permiso por  
asuntos persoais por cada trienio que cumpra o persoal municipal, sendo aplicable a  
partir do sexto trienio.

Por outra banda, engadirase 1 día a maiores en compensación do día de Santa Rita,  
segundo o indicado anteriormente.

Igualmente, cando os días 24 e 31 de decembro coincidan en sábado ou domingo,  
terase dereito a dous días adicionais de asuntos persoais.

Namentres, o persoal que teña que traballar os días 24 e 31 de decembro, poderá  
desfrutar de dous días adicionais de asuntos persoais.

Por último,  incorporarase un día adicional  de asuntos persoais por  cada unha das  
festividades laborais de ámbito estatal de carácter retribuído, non recuperable e non  
substituíble pola Comunidade Autónoma, cando coincidan con sábado no dito ano.

2. A concesión destes permisos queda condicionada ás necesidades do servizo.  
Poderase acumular un día de permiso aos períodos de vacacións anuais.

3. O persoal poderá distribuír os ditos días ao longo do ano, e terase en conta que  
a súa ausencia non provoque unha especial dificultade no normal desenvolvemento  
do traballo, respectando sempre as necesidades do servizo. Cando por estas razóns  
non sexa posible desfrutar destes días antes de finalizar o mes de decembro, poderán  
concederse ata o 31 de xaneiro do ano seguinte.

4. Os días de asuntos persoais corresponderán por ano natural de prestación de  
servizos efectivos. Nos casos de ter desfrutado de licenza sen retribución ou cando o  
tempo de servizos prestados fose inferior ao ano natural, desfrutarase un número de  
días  proporcionais  ao  tempo traballado,  arredondándose  á  alza  (+0,5)  a  favor  do  
persoal solicitante.

Artigo 1. Tempo de formación
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1. O persoal do Concello disporá dun mínimo de 40 horas anuais para formación,  
que serán computadas como tempo de traballo efectivo.

2. Para  facilitar  a  formación  e  o  desenvolvemento  profesional  concederanse  
permisos nos seguintes supostos:

a. Permiso retribuído, polo tempo indispensable e suficiente, para concorrer a  
exames finais e demais probas definitivas de aptitude para a obtención dun título  
académico ou profesional recoñecido durante os días da súa celebración.

b. Permiso, percibindo só retribucións básicas, cun límite máximo de corenta  
horas  ao  ano,  para  a  asistencia  a  cursos  de  perfeccionamento  profesional  
distintos  aos  contemplados  na  aliña  deste  apartado  e  cuxo  contido  estea  
directamente  relacionado  co  posto  de  traballo  ou  a  carreira  profesional-
administrativa, previo informe favorable do superior xerárquico.

c.                Permiso non retribuído, dunha duración máxima de tres meses  
ao  ano,  para  a  asistencia  a  outros  cursos  de  perfeccionamento  profesional,  
sempre que a xestión do servizo e a organización do traballo o permita, previo  
informe favorable do superior xerárquico.

d. Os  períodos  de  goce  dos  permisos  a  que  se  refiren  as  letras  b)  e  c)  
anteriores non poderán acumularse a outros tipos de permisos e licenzas.

Artigo 1. Xestión das vacacións, permisos e licenzas

1. As  solicitudes  de  permisos  e  licenzas  serán  xestionadas  e  xustificadas  por  
medio da aplicación informática que o Concello estipule para o control de presenza.

2. Calquera  resolución  negativa  deberá  ser  debidamente  motivada  e  
argumentada. Previamente á adopción de calquera resolución denegatoria deberá ser  
oída  a  persoa  interesada  e  a  representación  sindical  das  traballadoras  e  dos  
traballadores.

3. No caso de permisos e licenzas por feitos producidos na mesma ou en distinta  
localidade,  tomarase como referencia o termo municipal  da residencia habitual  do  
traballador ou da traballadora municipal.

Artigo 1. Entrada en vigor

A presente regulación entrará en vigor a partir do día seguinte á súa aprobación.

Artigo 2. Disposición derrogativa
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O presente Decreto da Alcaldía derroga os anteriores decretos ou ordes dos órganos  
de goberno municipal que regulen o horario do persoal ao servizo do Concello de San  
Sadurniño  e  a  súa  xestión,  e  nomeadamente  nas  disposicións  se  opoñan  ao  
establecido no presente decreto.
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ANEXO

Relación de postos de traballo con horario específicos:

a) Animador sociocultural:  A súa xornada habitual desenvolverase entre as 
08:30 e as 14:30 horas, de luns a venres. O tempo restante, ata completar 
a xornada semanal, realizarase en horario flexible, entre as 07:00 e as 
08:30 horas, de luns a venres, e entre as 14:30 e as 22:00 horas, de luns a  
domingo, podendo compensalo ao longo do ano en función das necesidades  
do seu departamento.

b) Técnico de deportes: A súa xornada comprenderá de luns a venres de 16:00  
a 22:00 horas, sumando un total de 30 horas semanais. O tempo restante, 
ata completar o  t o t a l  d a xornada semanal, realizarase en horario 
flexible, entre as 07:00 e as 16:00 horas e entre as 22:00 e as 23:00 h, de 
luns a venres e entre as 14:30 e as 22:00 horas de luns a domingo, 
podendo compensalo ao longo do ano en función das necesidades do seu 
departamento.

c) Axente TIC: O seu horario será de 09:00 a 14:00 horas de luns a venres.  
Namentres se manteña vixente o convenio de colaboración co Concello de  
Moeche, a axente TIC desenvolverá unha xornada completa á semana nas  
instalacións do dito Concello de Moeche. O tempo restante ata completar a  
xornada laboral semanal, realizarase en horario flexible entre as 07:00 e as  
09:00 horas, e entre as 14:00 e as 21:00 horas, de luns a venres.

d) Conserxe do CPI:

Parte fixa: o horario fixo de presenza diaria no posto de traballo será das 08:30  
ás 14:30 horas, de luns a venres.

Parte flexible: o tempo restante, ata completar a xornada laboral, realizarase en  
horario flexible entre as 07:00 e as 08:30 horas, e entre as 14:30 e as 21:00  
horas, de luns a venres. 

En  todo  caso,  o  horario  estará  en  función  das  necesidades  do  centro  
escolar.

O tempo  restante  ata  completar  a  xornada  laboral,  realizarase  en  horario  
flexible en cómputo anual.

e) Persoal estable da Área de Obras e Servizos: O seu horario laboral,  con  
carácter xeral, será de luns a venres, de 07:00 a 14:30 horas.
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Ora ben, o  persoal Área de Obras e Servizos encargado da recollida do lixo,  
terá un horario de 05:30 ata 13:00 horas,  os luns, mércores e venres,  e os  
martes e xoves de 07:00 a 14:30 horas.

f) Persoal  do  Servizo  de  axuda  no  fogar:  o  seu  horario  de  referencia  estará  
comprendido  entre  as  08:30  e  as  21:00  horas  de  luns  a  domingo,  e  a  
distribución do mesmo realizarase  preferentemente  de  xeito  continuado.  En  
todo caso, por mor das características do servizo o horario concreto de cada  
traballadora virá determinado polos servizos sociais municipais.

g) Arquitecta municipal: a súa xornada é de 6 horas e 15 minutos diarias, os luns,  
mércores e venres. O seu horario fixo será de 09:45 a 13:15 horas, e o tempo  
restante ata completar  a xornada laboral  se realizará en horario  flexible de  
07:00 a 09:45 horas e de 13:15 a 21:00 horas.

h) Persoal encargado da oficina de Rexistro e Información: O horario do persoal  
será de mañá e comprenderá o tempo de apertura da oficina: de 08:30 a 14:30  
horas, de luns a venres.

i) Bibliotecaria municipal:  O seu horario será de 10:30 a 12:00 horas e de  
16:30  a  21:00  horas.  O  tempo  restante  ata  completar  a  xornada  laboral  
realizarase  en  horario  flexible  entre  as  12:00  e  as  13:30  horas.  Asemade, 
disporá dun horario de verán entre o día 1 de xullo e o 15 de setembro de 09:00  
a 15:00 horas. O tempo restante, ata completar a xornada laboral, realizarase  
en horario flexible entre as 08:30 e as 09:00 horas, e entre as 15:00 e as 16:00  
horas, de luns a venres.”

O Sr. Alcalde cédelle o turno de palabra ao  Sra. Muiño, portavoz do grupo 
municipal. 

A Sra. Muiño comeza a súa intervención expoñendo que este documento ven 
de desenvolverse no mesmo marco que o punto anterior. Do mesmo xeito,  foi 
aprobado por unanimidade e introduce unha parte que estaba pendente de 
desenvolvemento como é o campo do teletraballo. 

O Sr. Rodriguez valora positivamente a existencia dun marco claro que regule 
o teletraballo polo que como existe acordo coa parte social da mesa, da o seu 
apoio non tendo nada máis que engadir neste punto.

O Sr. Hermida comeza a súa intervención manifestando a positividade deste 
acordo para  unha parte do persoal do Concello. Pola súa banda, no caso do 
SAF comenta que existen dúbidas e plantexa as seguintes cuestións:
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- As  horas  que este colectivo  desempeñe por riba do seu horario 
establecido  ¿Cómo   computan?  Ademáis  non  existe  informe  mensual 
donde se reflexen as mesmas.
- No  artigo  13  do  documento  establécese  que,  por  regla  xeral,  o 
descanso do persoal  será  de 2  días  seguidos salvo para a  xente que 
traballe de luns a domingo, como é o caso do SAF, ¿Cal é o mínimo de 
descanso que teñen que ter por Lei? 
- No  referente  á  asistencia  a  accións  formativas  (cursos)  deste 
persoal ¿cóntanlles como traballo  efectivo?
- Os días 24 e 31 de decembro ¿Cómo computan ao persoal  que 
traballa 7 días?

A  Sra. Muiño contesta sinalando que é un documento no que se regulan os 
dereitos laborais de todo o persoal do Concello de San Sadurniño aínda que, 
ben é certo, que cada servizo ten as súas características especiais como é o 
caso do SAF. 

O  horario  que  figura  no  documento  en  relación  ao  SAF  correspóndese  co 
horario de atención do servizo vinculado á obriga dos Concellos da atención 
aos dependentes. Engade que preferentemente e segundo o documento, as 
quendas de traballo faranse de xeito continuado para que teñan a xornada 
máis extensa posible. 

Seguidamente  manifesta  que  se  producen  reunións  en  breves  periodos  de 
tempo coas traballadoras do SAF e non teñen problema algún en esclarecer 
estas  cuestións  nesas  reunións  nin  mas  mesas  de  negociación  cos  seus 
representantes  xa  que,  entende,  que  serían  as  canles  máis  axeitadas  para 
facelo.  Ademáis,  os  dereitos  das  traballadoras  do  SAF  do  Concello  de  San 
Sadurniño están totalmente blindados, é un dos servizos polos que mais se 
mirou  atendento  ás  características  do  seu  traballo  valorando  dedicación 
horaria, penosidade,…  En todo caso, tómase nota e na seguinte reunión coas 
traballadoras abordarase ese tema para saber que pode suceder.

O Sr. Rodríguez comenta que presenta unha proposta baseada en facer unha 
reunión entre as traballadoras, o grupo de goberno e a oposición. Nesa reunión 
as traballadoras presentarán as súas queixas, as súas propostas, ideas,... 
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A Sra. Muíño explica que os plans de intervención se pactan con cada unha 
das  familias  en  función  das  necesidades  da  persoa  atendida  e  cada 
traballadora ten os plans antes de ir a ese domicilio.

O Sr. Alcalde intervén manifestando que se está debatindo un documento e 
non sobre a prestación dun servizo como é o caso do servizo de axuda no 
fogar. Recorda que se está a falar duns documentos que están consensuados 
con  todos  os  membros  da  mesa  xeral  de  negociación,  entre  os  que  se 
encontran os sindicatos. 

A Sra. Muiño fai a última intervención no referente a este punto salientando 
que se está presentando no Pleno un documento de consenso que mira pola 
equidade de todo o persoal do Concello de San Sadurniño sin facer distincións 
entre eles.

Sometido  seguidamente  o  asunto  a  votación  ordinaria,  a  Corporación,  cos 
votos favorables dos representades do BNG e do PSOE e as abstencións dos 
membros do Grupo Popular, acorda aprobar a proposta da Alcaldía relativa á 
regulación do horario laboral, vacacións e licenzas do persoas do Concello de 
San Sadurniño.

CUARTO.- PROPOSTA DA ALCALDÍA AO PLENO PARA APROBACIÓN, SE 
PROCEDE,  DO  COMPRIMISO  PARA  A  ELABORACIÓN  DO  PLAN  DE 
IGUALDADE DO PERSOAL DO CONCELLO DE SAN SADURNIÑO.

Consta  no  expediente  a  seguinte  proposta  de  Alcaldía  ao  Pleno  que 
literalmente di:

“PROPOSTA DA ALCALDÍA AO PLENO DO COMPROMISO PARA A ELABORACIÓN 
DO PLAN DE IGUALDADE DO PERSOAL DO CONCELLO

ANTECEDENTES

O  Concello  de  San  Sadurniño  leva  anos  aplicando  políticas  públicas  no  eido  da  
promoción  da  igualdade  en  todos  os  ámbitos  sociais  e  laborais.  Neste  senso,  o  
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Concello dotouse de varios documentos estratéxicos relacionados coa igualdade de  
oportunidades.

Recentemente, licitouse un contrato para prestar asistencia técnica á entidade local  
para  realizar  de  forma  unificada  a  avaliación  do  III  Plan  de  Igualdade  de  
Oportunidades entre Mulleres e Homes do Concello de San Sadurniño 2019-2020, a  
elaboración do IV Plan de Igualdade de Oportunidades entre Mulleres e homes do  
Concello  de  San  Sadurniño  e  a  elaboración  da  diagnose  e  asesoramento  na  
determinación  dos  obxectivos  e  do  plan  de  acción  do  I  Plan  de  Igualdade  de  
Oportunidades do persoal do Concello de San Sadurniño.

Cómpre,  entón,  agora  iniciar  os  traballos  para  a  elaboración  e  aprobación  dese  
primeiro Plan de igualdade para o persoal municipal, e deste xeito dar cumprimento  
ao indicado ao respecto na Lei orgánica 3/2007, do 22 de marzo, para a igualdade  
efectiva de mulleres e homes, o Real decreto 901/2020, do 13 de outubro, polo que se  
regulan os plans de igualdade e o seu rexistro, e mesmo ; e ao Estatuto Básico do  
Empregado  Público,  segundo  a  Disposición  Adicional  Sétima  do  Real  Decreto  
Lexislativo 5/2015.

De forma paralela, estas iniciativas están directamente vinculadas co Plan municipal  
do Concello de San Sadurniño para a implementación dos ODS, 2021-2024, promovido  
pola Concellaría de Igualdade e financiado co apoio do Fondo Galego de Cooperación,  
e que o seu Obxectivo nº 2 é Aprobar e fortalecer políticas acertadas e leis aplicables  
para promover a igualdade de xénero e o empoderamento feminino a todos os niveis.

Neste contexto o Concello e a representación legal do persoal, no marco da Mesa  
Xeral  Negociadora,  está  a  iniciar  os  traballos  e  debates  que  deben  rematar  na  
aprobación do I Plan de igualdade do persoal do Concello, e é conveniente que este  
Pleno manifeste o seu compromiso con esta iniciativa.

Con base nestes antecedentes, a Alcaldía proponlle ao Pleno Municipal a adopción dos  
seguintes 

ACORDOS:

1. Asumir o compromiso de negociar, aprobar, implantar e facer o seguimento  
do I  Plan de igualdade de oportunidades do persoal  do Concello  de San  
Sadurniño conforme ás normas que dita a lexislación de aplicación e con  
suxeición  plena aos  principios  de igualdade  establecidos  na Lei  orgánica  
3/2007.

2. Deseñar o Plan de igualdade do persoal  de cara  a que a integración da  
igualdade entre mulleres e homes sexa un principio básico e transversal na  
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estrutura  orgánica  do  Concello,  de  forma  que  a  xestión  dos  recursos  
humanos municipais estea libre de discriminacións por razóns de sexo, e  
contribuír así ao avance cara a unha sociedade na que a igualdade sexa real  
e efectiva.

3. Asumir que o fomento das medidas de igualdade do persoal municipal será  
negociado coa súa representación legal a través da negociación específica  
do plan e das medidas que o conformen.

4. Instar ao persoal municipal, tanto técnico como político, para que participe  
activamente no desenvolvemento dos devanditos Plans,  así  como no seu  
seguimento e avaliación.

5. Comprometer os recursos humanos e materiais municipais necesarios para  
levar a cabo o Plan e facer efectivas as medidas que se acorden.

6. Reiterar o compromiso do Concello de San Sadurniño coa Axenda 2030 e coa  
implantación, na medida das súas capacidades, dos ODS, nomeadamente no  
ámbito da igualdade de oportunidades.”

Toma a palabra a Sra. Muiño expoñendo que este punto continua co mesmo 
fio de mellora das condicións laborais de todo o persoal do Concello de San 
Sadurniño. O Concello de San Sadurniño é pioneiro polos esforzos en promover 
a igualdade efectiva entre mulleres e homes. Dende que arrancou o Primero 
Plan de Igualdade estívose a traballar arreo en duas liñas:

 Desenvolvemento de actividades concretas de igualdade.
 Accións políticas que conducen a introducir ese valor transversal..

Con  este  documento  preténdese  desenvolver  aqueles  acordos  e  medidas 
conducentes  á implantación da igualdade efectiva e real  entre os homes e 
mulleres traballadores municipais.

O Sr. Rodriguez expresa a súa conformidade con este punto.

A Sra. Trigo comenta que o seu grupo político tamén está de acordo con todo 
o  que  sexa  mellorar  as  situacións  de  igualdade  tanto  no  Concello  de  San 
Sadurniño como no resto do Estado.

Sometido  seguidamente  o  asunto  a  votación  ordinaria,  a  Corporación,  con 
todos  os  votos  favorables,  acorda  aprobar  por  Unanimidade  a  proposta  da 
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Alcaldía referente ao compromiso para a elaboración do Plan de Igualdade do 
Persoal do Concello de San Sadurniño pasando, a continuación,  ao seguinte 
punto da orde do día.

QUINTO.- PROPOSTA DA ALCALDÍA AO PLENO PARA A APROBACIÓN, SE 
PROCEDE, DAS BASES REGULADORAS PARA A CONCESIÓN DE BOLSAS 
NO CURSO 2022-2023.

Consta  no  expediente  a  seguinte  proposta  de  Alcaldía  ao  Pleno  que 
literalmente di:

“PROPOSTA DA ALCALDÍA PARA A APROBACIÓN DAS BASES REGULADORAS 
PARA A CONCESIÓN DE BOLSAS PARA NO CURSO 2022/2023

ANTECEDENTES

O Concello de San Sadurniño vén publicando de forma periódica a convocatoria de  
bolsas  para facilitar recursos económicos ás familias, de cara a que poidan sufragar,  
en parte, os gastos relativos á educación dos seus fillos e fillas.

Ata o de agora a convocatoria de bolsas municipais para os estudos vinculábase á  
aprobación  dos  orzamentos  do  Concello  e  publicábanse  a  principios  de  ano.  Esta  
situación estaba a xerar tensións nas familias con menos recursos xa que estaban a  
percibir a axuda a finais do curso.

Por estes motivos, no uso das miñas potestades,

PROPOÑO

1. Aprobar as Bases reguladoras para a concesión de bolsas para o estudo para o  
curso escolar 2022/2023, que se recollen no Anexo.

2. Publicar as bases no Boletín oficial da provincia, e darlle difusión á convocatoria  
nos medios de comunicación habituais.

San Sadurniño, 23 de maio de 2022

Asinado dixitalmente pola Alcaldia

BASES REGULADORAS PARA A CONCESIÓN DE BOLSAS PARA O 
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ESTUDO 

CURSO ESCOLAR 2022/2023

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

O artigo 80 do capítulo II da Lei Orgánica 2/2006, de 3 de maio, de Educación, refírese  
á compensación das desigualdades na Educación especificando que “co fin de facer  
efectivo  o  principio  de  igualdade  no  exercicio  do  dereito  á  educación,  as  
Administracións  públicas  desenvolverán  accións  de  carácter  compensatorio  en  
relación coas persoas, grupos e ámbitos territoriais que se encontren en situacións  
desfavorábeis e proverán os recursos económicos e os apoios precisos para iso”.

Máis concretamente,  o artigo 83 da citada Lei  establece taxativamente que “para 
garantir  a  igualdade  a  todas  as  persoas  no  exercicio  do  dereito  á  educación,  os  
estudantes con condicións socioeconómicas desfavorábeis terán dereito a obter becas  
e axudas ao estudo. Na ensinanza posobrigatoria as becas e axudas ao estudo terán  
en conta ademais o rendemento escolar do alumnado”.

O acceso ao ensino é un dereito de toda a cidadanía, independentemente da súa  
situación económica e do seu lugar de residencia. Ao grande esforzo que lle supón ás  
familias a compra do material escolar, roupa, calzado..., para os seus fillos e fillas, hai  
que engadirlle os gastos de transporte no ensino posobrigatorio, gastos estes últimos,  
moi superiores pola nosa condición de concello rural.

O  Concello,  como Administración  pública  máis  próxima á  cidadanía,  pode  e  debe  
poñer todos os recursos económicos dos que poida dispoñer para contribuír, mediante  
o establecemento de bolsas de estudos, aos gastos que lles supón ás familias o ensino  
dos seus fillos e fillas. O investimento na educación é sempre unha garantía de futuro  
para calquera sociedade. 

Neste senso, desde o Concello de San Sadurniño considérase necesaria o mantemento  
dun sistema regrado de bolsas escolares para estudantes do noso Concello.

Ata o de agora a convocatoria de bolsas municipais para os estudos vinculábase á  
aprobación  dos  orzamentos  do  Concello  e  publicábanse  a  principios  de  ano.  Esta  
situación estaba a xerar tensións nas familias con menos recursos xa que estaban a  
percibir a axuda a finais do curso.

Por estas razóns o Concello modifica as bases que se viñan aprobando en anualidades  
anteriores para facer coincidir a concesión destas axudas ao estudo co comezo do  
curso académico, de forma que as familias poidan contar coas axudas económicas  
que lles permitan sufragar de xeito directo os gastos académicos.

Estas bolsas regularanse segundo as presentes bases.
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ARTIGO 1. OBXECTO

O obxecto destas bases é o de regular a concesión de bolsas para gastos derivados do  
por parte do Concello de San Sadurniño, para o curso escolar 2022/2023.

Para o financiamento deste programa de bolsas escolares establécese un crédito de  
contía máxima de 25.000,00 euros.

Esta cantidade, segundo recollen as presentes bases, repartirase do seguinte xeito:

 23.000,00 € serán para axudas ao estudo dos cales:

o 1.500,00 € serán para o 2º ciclo de educación infantil

o 10.750,00 € irán destinados aos estudos obrigatorios

o 10.750,00 € irán destinados  aos estudos posobrigatorios

 Os 2.000,00 euros restantes serán para atender posíbeis casos de situacións 
socioeconómicas especiais, previo informe social con proposta da cantidade e  
que  serán  valorados  polos  departamentos  municipais  de  benestar  social  e  
igualdade.

En todo caso, no caso en que non se reparta a totalidade da cantidade estipulada para  
cada tipoloxía de bolsa ou axuda, a Xunta de Goberno Local poderá decidir que o  
remanente existente se engada a outra ou a outras tipoloxías onde a demanda supere  
a cantidade máxima determinada inicialmente.

ARTIGO 2. BOLSAS ESCOLARES PARA O 2º CICLO DE EDUCACIÓN INFANTIL

2.1.) Persoas beneficiarias

Familias con fillos ou fillas matriculados en algún dos cursos do 2º Ciclo de Educación  
Infantil en centros públicos da nosa área territorial.

2.2.) Requisitos específicos das persoas beneficiarias 

a) Ter o neno ou a nena matriculada no CPI do Concello de San Sadurniño ou  
noutro colexio público da nosa área territorial.

b) Que segundo o  artigo  7 a renda anual  da unidade familiar  non  supere os 
12.000,00 euros.

c) Estar empadroada no Concello de San Sadurniño, con data de alta no padrón  
municipal  anterior  á  aprobación  destas  bases  polo  órgano  competente  do  
Concello de San Sadurniño.
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d) Que os membros da unidade familiar se atopen ao corrente das súas obrigas  
fiscais e coa Seguridade Social,  extremo que  se comprobará de oficio polo  
propio Concello.

e) Non  estar  incursa  en  causa  de  inhabilitación  ou  prohibición  para  percibir  
axudas públicas.

f) Estar ao corrente no cumprimento das obrigas por reintegro de subvencións

2.3.) Contía máxima da bolsa

A contía máxima da bolsa para o 2º Ciclo de Educación Infantil será de 100,00 euros. 

2.4.) Documentación requirida

a) Impreso de solicitude, debidamente cumprimentado (Anexo I).

b) Fotocopia do libro de familia no que figuren os membros da unidade familiar.

c) Certificado de empadroamento e convivencia (Expedirase de oficio por parte  
do Concello).

d) Fotocopia compulsada do resgardo de matrícula escolar do/a menor ou no  
seu defecto certificado do centro escolar no que estea matriculado

e) Fotocopia da declaración da renda do exercicio 2021 de todos os membros 
computables da unidade familiar.

f) Autorización para o Concello de San Sadurniño poida solicitar datos á Axencia  
Tributaria relativos ao nivel  de renda (IRPF) e ao cumprimento de obrigas  
tributarias (Anexo II).

g) Certificación da conta bancaria da persoa solicitante onde se recibirá a bolsa.  

h) Declaración responsable individual de todos os membros da unidade familiar 
de  estar  ao  corrente  das  súas  obrigas  fiscais  coa Seguridade  Social,  coa  
Axencia Tributaria e coa Axencia Tributaria Galega (Anexo III).

ARTIGO 3. BOLSAS ESCOLARES PARA ESTUDOS OBRIGATORIOS 

3.1.) Persoas beneficiarias

O alumnado que curse estudos obrigatorios (educación primaria e ESO) en centros  
públicos da  nosa área territorial e que sexa beneficiario da convocatoria de axudas  
para adquirir material escolar, ao abeiro do recollido nos artigos 1.1.c. e 2.3. da Orde  
do 29 de abril de 2022 da Consellería de Cultura, Educación e Universidade (DOG nº  
95, do 18/05/2022).

3.2.) Requisitos específicos das persoas beneficiarias 
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a) Ter o neno ou a nena matriculada no CPI do Concello de San Sadurniño ou  
noutro colexio público da nosa área territorial.

b) Ser beneficiaria da convocatoria de axudas para adquirir material escolar, ao  
abeiro de recollido nos artigos 1.1.c. e 2.3. da Orde do 29 de abril de 2022 da  
Consellería de Cultura, Educación e Universidade.

c) Estar empadroada no Concello de San Sadurniño, con data de alta no padrón  
municipal  anterior  á  aprobación  destas  bases  polo  órgano  competente  do  
Concello de San Sadurniño.

d) Que os membros da unidade familiar se atopen ao corrente das súas obrigas  
fiscais e coa Seguridade Social,  extremo que se comprobará de oficio polo  
propio concello.

e) Non  estar  incursa  en  causa  de  inhabilitación  ou  prohibición  para  percibir  
axudas públicas.

f) Estar ao corrente no cumprimento das obrigas por reintegro de subvencións.

3.3.) Contía da bolsa

A  contía  da  bolsa  para  os  estudos  obrigatorios  virá  determinada  polo  reparto  da  
cantidade  total  estipulada  para  esta  tipoloxía  entre  o  número  total  de  solicitudes  
correctamente presentadas.

En todo caso, a contía máxima da bolsa será de 200,00 euros.

3.4.) Documentación requirida

a) Impreso de solicitude, debidamente cumprimentado (Anexo I).

b) Certificado  da  dirección  do  centro  público  no  que  estea  matriculado  o  
alumnado no que  se  acredite  que  é  beneficiario  das  axudas  para  adquirir  
material escolar, ao abeiro de recollido no artigo 1.1.C., da Orde do 29 de abril  
de 2022 da Consellería de Cultura, Educación e Universidade.

c)  Certificado de empadroamento e convivencia (Expedirase de oficio por parte  
do Concello).

d) Certificación da conta bancaria da persoa solicitante e/ou beneficiaria da bolsa  
onde se recibirá o ingreso.

e) Declaración responsable individual de todos os membros da unidade familiar  
de  estar  ao  corrente  das  súas  obrigas  fiscais  coa  Seguridade  Social,  coa  
Axencia Tributaria e coa Axencia Tributaria Galega (Anexo III).

ARTIGO 4. BOLSAS PARA ESTUDOS POSOBRIGATORIOS
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4.1.) Persoas beneficiarias

Alumnado  que  curse  estudos  posobrigatorios  regrados  (bacharelatos,  ciclos  
formativos,  estudos  universitarios  oficiais  de  grao  e  de  terceiro  ciclo)  en  centros  
públicos fóra do Concello de San Sadurniño e dentro do territorio de Galiza.

4.2.) Requisitos específicos das persoas beneficiarias

a) Estar matriculadas no curso completo dos estudos que se realizan, agás no  
caso dos que fagan estudos universitarios que deberán estar matriculados,  
como mínimo, no 50% dos créditos do curso correspondente. 

b) Que segundo o artigo 6 a renda anual da unidade familiar non supere os  
25.000,00 euros.

c) Estar empadroada no Concello de San Sadurniño, con data de alta no padrón  
municipal  anterior á  aprobación destas bases polo órgano competente do  
Concello de San Sadurniño.

d) Que os membros da unidade familiar se atopen ao corrente das súas obrigas  
fiscais e coa Seguridade Social, extremo que se comprobará de oficio polo  
propio concello.

e) Non estar  incurso  en  causa de  inhabilitación  ou  prohibición  para  percibir  
axudas públicas.

f) Estar ao corrente no cumprimento das obrigas por reintegro de subvencións.

4.3.) Nota media do curso anterior

A efectos de aplicar os criterios de valoración recollidos no artigo 8.3. a nota media do  
último curso escolar que de acceso aos estudos matriculados para os que se cursou  
esta solicitude, obterase calculando a media aritmética das cualificacións numéricas  
que  consten  no  expediente.  Para  o  cálculo  desta  media  non  se  computarán  as  
materias  de Atención Educativa  e   Relixión.  Se  as  notas  veñen expresadas  como  
cualificacións literais, considerarase a seguinte táboa  de equivalencias para obter a 
media aritmética:

Cualificación Equivalencia

Non presentado/renuncia/non matriculado no curso anterior 2

Suspenso/insuficiente 2,5

Aprobado 5

Ben 6
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Cualificación Equivalencia

Notable 

7,5

Sobresaliente 

9

Matrícula de honra 

10

4.4.) Contía máxima da bolsa

A contía máxima da bolsa para os estudos posobrigatorios será de 800,00 euros.

4.5.) Documentación requirida

a) Impreso de solicitude, debidamente cumprimentado(Anexo I).

b) Fotocopia do libro de familia no que figuren os membros da unidade familiar.

c)    Certificado de empadroamento e convivencia (Expedirase de oficio por parte  
do Concello).

d)    Fotocopia  compulsada  do  resgardo  de  matrícula  escolar  da  persoa  
solicitante da bolsa ou no seu defecto certificado do centro escolar no que  
estea matriculado.

e)    Fotocopia da declaración da renda do exercicio 2021 de todos os membros  
computables da unidade familiar.

f)    Autorización  para  o  Concello  de  San  Sadurniño  poida  solicitar  datos  á  
Axencia Tributaria relativos ao nivel de renda (IRPF) e ao cumprimento de  
obrigas tributarias (Anexo II).

g)    Certificado do expediente académico do curso anterior.
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h)    Certificación da conta bancaria da persoa solicitante e/ou beneficiaria da  
bolsa onde se recibirá a bolsa. 

i) Declaración responsable individual de todos os membros da unidade familiar de  
estar  ao  corrente  das  súas  obrigas  fiscais  coa  Seguridade  Social,  coa  Axencia  
Tributaria e coa Axencia Tributaria Galega (Anexo III).

ARTIGO 5. SOLICITUDES E PRAZO DE PRESENTACIÓN

As solicitudes, asinadas polas persoas solicitantes ou polos representantes legais en  
caso de ser menor de idade, deberán formularse no modelo que figura como ANEXO I  
a estas bases, e deberá ir acompañada do resto da documentación requirida segundo  
o tipo de bolsa solicitada.

As solicitudes dirixiranse á Alcaldía e presentaranse presencialmente no Rexistro Xeral  
do Concello ou por calquera das formas establecidas no artigo 16 da Lei 39/2015 de 1  
de  outubro  do  procedemento  administrativo  común  das  Administracións  públicas,  
desde o día 29 de agosto ata o día 19 de setembro ámbolos dous inclusive.

ARTIGO 6. UNIDADE FAMILIAR

A efectos destas bases reguladoras, considerarase que compoñen a unidade familiar:

 Pais e nais, non separados legalmente e, no seu caso, os titores/as ou persoas  
encargadas da garda e protección do/a menor.

 Os  fillos  e  fillas  menores  de  26  anos  que  figuren  no  certificado  de  
empadroamento e convivencia.

 Os  fillos  e  fillas  maiores  de  25  anos  con  discapacidade  física,  psíquica  ou  
sensorial igual ou superior ao 33% ou incapacitados xudicialmente.

 Cando  non  exista  vínculo  matrimonial  a  unidade  familiar  entenderase  
constituída  polo  pai,  a  nai  e  todos  os  descendentes  de  cada  un  deles  que  
convivan con eles  e que reúnan as características anteriormente citadas.

 No caso de separación ou divorcio,  non se considerará membro da unidade  
familiar aquel que non conviva coa persoa solicitante da bolsa. En cambio, terá  
a consideración de membro computable o novo cónxuxe ou persoa unida ao  
pai/nai  e  que  si  conviva  coa  persoa  solicitante  da  bolsa.  A  separación  ou  
divorcio acreditarase mediante sentenza xudicial que determine a mesma ou  
convenio regulador onde conste a custodia do/a menor.
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 No caso de falecemento dalgún dos proxenitores do alumno/a que convivisen  
con el,  a  dita circunstancia acreditarase mediante achega do certificado de  
defunción.

ARTIGO 7. RENDA ANUAL DA UNIDADE FAMILIAR

A renda anual da unidade familiar será a suma do establecido na base liquidable xeral  
sometida a gravame (recadro 505 do IRPF de 2021) e na base liquidable do aforro  
(recadro 510 do IRPF de 2021) que consten na/s correspondente/s declaración/s do  
IRPF do último exercicio presentado.

Nos casos en que non exista obriga de presentar declaración do IRPF, tomaranse os  
ingresos reflectidos no certificado de renda emitido pola AEAT. 

En caso de situacións de violencia de xénero non se terán en conta os ingresos do  
agresor para determinar a renda da unidade familiar.

Para  ambos os dous casos,  o  Concello  requirirá  a  dita documentación ás  persoas  
solicitantes  e  poderá  comprobar  a  citada  información  coa  AEAT.  Por  este  motivo,  
procederase á autorización ao Concello para obter da AEAT estes datos mediante a  
sinatura do modelo de solicitude por parte de todas as persoas membros da unidade  
familiar  (cónxuxes,  descendentes  maiores  de  18  anos  e  menores  de  26,  e  
descendentes maiores de 25 anos con minusvalía).

ARTIGO 8. CRITERIOS DE VALORACIÓN

Co fin de proceder á distribución do orzamento entre as solicitudes presentadas, os  
servizos técnicos do Concello valoraranas tendo en conta os seguintes criterios: 

8.1.) Para  o  2º  Ciclo  de  Educación  Infantil,  por  número  de  membros  da  unidade 
familiar, segundo o artigo 7:

 1 punto por cada membro da unidade familiar ata un máximo de 5.

8.2.) Para os estudos posobrigatorios valoraranse en función de dous criterios: 

a) Por expediente académico, segundo o apartado 3 do artigo 4:

Media da nota 
académica

Puntos
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De 0 a 4,99

De 5 a 5,99

De 6 a 6,99

De 7 a 7,99

De 8 a 8,99

De 9 a 10

0

1

2

3

4

5

b) Por nivel de renda, considerada segundo o establecido no artigo 7:

Tramos de Renda Puntuación

- De 0 a 9.999 €

- De 10.000 a 10.999 €

- De 11.000 a 11.999 €

- De 12.000 a 12.999 €

- De 13.000 a 13.999 €

- De 14.000 a 14.999 €

- De 15.000 a 15.999 €

- De 16.000 a 16.999 €

- De 17.000 a 17.999 €

- De 18.000 a 18.999 €

- De 19.000 a 19.999 €

- De 20.000 a 20.999 €

- De 21.000 a 21.999 €

- De 22.000 a 22.999 €

- De 23.000 a 23.999 €

- De 24.000 a 24.999 €

- De máis de 25.000 €

- 16 puntos

- 15 puntos

- 14 puntos

- 13 puntos

- 12 puntos

- 11 puntos

- 10 puntos

- 9 puntos

- 8 puntos

- 7 puntos

- 6 puntos

- 5 puntos

- 4 puntos

- 3 puntos

- 2 puntos

- 1 punto

- 0 puntos
36
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ARTIGO 9. CÁLCULO DAS CONTÍAS

9.1.) Para  o  cálculo  das  bolsas  establecidas  no  artigo  2  das  presentes  bases  
aplicarase a seguinte fórmula:

Vp=1.500/Np

9.2.) Para o cálculo das axudas establecidas no artigo 3 destas bases aplicarase a  
seguinte fórmula: 

B=10.750/Ns

9.3.) Para o cálculo das  axudas establecidas no artigo 4 destas bases aplicarase a 
seguinte fórmula:

Vp=10.750/Np

Vp: Valor en euros de cada punto

B: Bolsa

Np: Suma dos puntos obtidos por todas as solicitudes

Ns: Número de solicitudes

Nos casos dos puntos 9.1 e 9.3 a contía da axuda concedida será o resultado da  
multiplicación do valor de Vp polo número de puntos obtidos en cada solicitude.
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ARTIGO 10. CONCESIÓN DA BOLSA

No suposto de que a documentación non cumpra cos requisitos esixidos ou que a  
documentación  achegada  teña  erros  ou  sexa  insuficiente,  requirirase  á  persoa  
solicitante que no prazo de 10 días naturais emende a falta e aporte os documentos  
preceptivos, con indicación de que de así non o fixer, de conformidade co establecido  
no art. 68 da Lei 39/2015, do 1 de outubro, do procedemento administrativo común  
das  administración  públicas,  considerarase  desistido  da  súa  petición,  previa  
resolución, que será ditada nos termos previstos no seu art. 21.

Unha vez rematados os respectivos prazos de presentación, os servizos técnicos do  
Concello  procederán  á  valoración  dos  expedientes.  Asemade,  realizarán  cantas  
actuacións  estimen  necesarias  para  determinar  os  datos  económicos  da  unidade  
familiar  e comprobar que a información recibida por parte da persoa solicitante é  
certa,  para  formular  as  propostas  de  resolución.  Asemade,  poderase  requirir  polo  
Concello  a  presentación  da  documentación  oficial  acreditativa  relativa  a  aqueles  
aspectos  que  se  estimen  oportunos,  para  xustificar  ingresos  non  declarables  ou  
calquera outra circunstancia a ter en conta.

De seguido, os expedientes, cos informes pertinentes e logo da súa fiscalización por  
parte da intervención municipal, a Xunta de Goberno Local aprobará a resolución das  
bolsas de apoio ao estudo para o curso 2022/2023. A resolución será comunicada ás 
persoas interesadas, ofrecéndolles  os recursos que legalmente procedan.

ARTIGO 11. PAGAMENTO DA BOLSA

O  pagamento  das  axudas  realizarase,  pola  cantidade  correspondente,  á  persoa  
solicitante, mediante transferencia bancaria ao seu nome na conta que acheguen coa  
solicitude.

ARTIGO 12. XUSTIFICACIÓN

As axudas concedidas ao abeiro das presentes bases, poderán ter que ser xustificadas  
nos termos establecidos na lexislación vixente. Por este motivo será necesario que as  
persoas  beneficiarias  conserven  os  documentos  probatorios  (facturas)  dos  gastos  
financiados coa presente convocatoria de bolsas e axudas.

O Concello facilitará e comunicará á AEAT, no seu caso, o contido deste expediente.
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ARTIGO 13. INTERPRETACIÓN DAS BASES E NORMATIVA SUBSIDIARIA

A Xunta de Goberno Local será o órgano competente para interpretar o contido das  
presentes bases.

En todo caso, para o non previsto nestas bases, aplicaranse as normas xerais contidas  
nas bases de execución do orzamento xeral do Concello de San Sadurniño do 2022, o  
disposto na Lei 38/2003, do 17 de novembro, xeral de subvencións, no RD 887/2006,  
do 21 de xullo, polo que se aproba o Regulamento da antedita lei, na Lei 9/2007, do  
13 de xuño, de subvencións de Galicia e demais normativa aplicable.

San Sadurniño, Maio de 2022.

O Alcalde-Presidente,

Secundino García Casal
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ANEXO I: SOLICITUDE DE BOLSAS PARA O ESTUDO 

A)DATOS DA PERSOA SOLICITANTE (sempre maior de idade)
Apelidos e nome

DNI
Enderezo 
completoTeléfono

Correo electrónico

B)TIPO DE AXUDA (risque cun “X”)
Estudos 2º ciclo de Educación Infantil
Estudos obrigatorios
Estudos posobrigatorios 

C)DATOS DO/A ALUMNO/A
Apelidos e nome

DNI
Estudos  que  cursa  no 
2022/2023Centro no que está 
matriculado/a

D)PERSOAS QUE COMPOÑEN A UNIDADE FAMILIAR (segundo o art. 6 destas  
bases)

Apelidos e nome DNI
Parentesco 
coa persoa 
solicitante

Idade

San Sadurniño, _____ de _____________________ de 202__

Asinado: O/A solicitante

ALCALDE-PRESIDENTE DO CONCELLO DE SAN SADURNIÑO
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De acordo co establecido pola normativa vixente en materia de protección de datos,  
informámoslle  de  que  o  Responsable  de  Tratamento  dos  seus  datos  persoais  é  o  
CONCELLO DE SAN SADURNIÑO, con enderezo no Casal, 16, 15560 San Sadurniño;  
correo@sansadurnino.gal.  FINALIDADE  DO TRATAMENTO:  Os  datos  serán  utilizados  
para prestarlle  o  servizo solicitado na presente instancia.  O feito  de que non nos  
facilite parte da información solicitada poderá supoñer a imposibilidade de prestarlle o  
servizo  solicitado.  PRAZO  DE  CONSERVACIÓN:  os  datos  facilitados  conservaranse  
durante o tempo necesario para poder atender a súa solicitude, así como para dar  
cumprimento legal  ás xestións administrativas derivadas da prestación do servizo.  
LEXITIMACIÓN: Este tratamento de datos persoais está lexitimado polo consentimento  
que nos outorga ao realizar a solicitude de prestación do servizo. DESTINATARIOS DE  
CESIÓNS: O CONCELLO DE SAN SADURNIÑO non cederá os seus datos de carácter  
persoal.   DEREITOS: Ten vostede dereito a acceder,  rectificar ou suprimir os datos  
erróneos, solicitar a limitación do tratamento dos seus datos así como opoñerse ou  
retirar o consentimento en calquera momento e solicitar a portabilidade dos mesmos.  
O CONCELLO DE SAN SADURNIÑO dispón de formularios específicos para facilitarlle o  
exercicio  dos seus dereitos.  Pode presentar  a súa propia solicitude ou solicitar  os  
nosos formularios, sempre acompañados dunha copia do seu DNI para acreditar a súa  
identidade .A presentación desta solicitude implicará a autorización ao Concello para  
obter da AEAT os datos necesarios para determinar o nivel de renda, así como aquelas  
outras informacións acreditativas das situacións persoais alegadas e que estean en  
poder dalgunha Administración Pública.
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ANEXO II

AUTORIZACIÓN  PARA  QUE  O  CONCELLO  DE  SAN  SADURNIÑO  POIDA 
SOLICITAR DATOS Á AXENCIA TRIBUTARIA RELATIVOS AO NIVEL DA RENDA 
(IRPF) E AO CUMPRIMENTO DE OBRIGAS TRIBUTARIAS

A/s persoa/s abaixo asinante/s autoriza/n ao Concello de San Sadurniño a solicitar da  
Axencia Estatal de Administración Tributaria información de natureza tributaria para o  
recoñecemento, seguimento e control da concesión da convocatoria de BOLSAS PARA  
O ESTUDO.

A  presente  autorización  outórgase  exclusivamente  para  o/s  procedemento/s  
sinalado/s,  e  en aplicación do establecido pola  disposición adicional  cuarta  da Lei  
40/1998, que mantén a súa vixencia tras a entrada en vigor do Lei 35/2006, pola que  
se aproba a Lei do imposto sobre a renda das persoas físicas, e no artigo 95.1 k) da  
Lei 58/2003, xeral tributaria, que permiten, logo da autorización da persoa interesada,  
a  cesión  dos  datos  tributarios  que  precisen  as  administracións  públicas  para  o  
desenvolvemento das súas funcións.

INFORMACIÓN TRIBUTARIA AUTORIZADA:  datos  que  posúa a  Axencia  Tributaria  do  
imposto sobre a renda das persoas físicas do exercicio 2021 e do cumprimento das  
súas obrigas tributarias.

DATOS DA PERSOA SOLICITANTE DA AXUDA QUE OUTORGA A AUTORIZACIÓN
Apelidos e nome DNI Sinatura

B) DATOS  DOUTROS  MEMBROS  DA  UNIDADE  FAMILIAR  DA  PERSOA 
SOLICITANTE  CUXOS  INGRESOS  SON  COMPUTABLES  PARA  O 
RECOÑECEMENTO, SEGUIMENTO OU CONTROL DA BOLSA/AXUDA (só maiores 
de 18 anos)

Parentesco 
coa persoa 
solicitante

Apelidos e nome DNI Sinatura

San Sadurniño, ____ de ____________ de 202__

Asdo.

De acordo co establecido pola normativa vixente en materia de protección de datos,  
informámoslle  de  que  o  Responsable  de  Tratamento  dos  seus  datos  persoais  é  o  
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CONCELLO DE SAN SADURNIÑO, con enderezo no Casal, 16, 15560 San Sadurniño;  
correo@sansadurnino.gal.  FINALIDADE  DO TRATAMENTO:  Os  datos  serán  utilizados  
para prestarlle  o  servizo solicitado na presente instancia.  O feito  de que non nos  
facilite parte da información solicitada poderá supoñer a imposibilidade de prestarlle o  
servizo  solicitado.  PRAZO  DE  CONSERVACIÓN:  os  datos  facilitados  conservaranse  
durante o tempo necesario para poder atender a súa solicitude, así como para dar  
cumprimento legal  ás xestións administrativas derivadas da prestación do servizo.  
LEXITIMACIÓN: Este tratamento de datos persoais está lexitimado polo consentimento  
que nos outorga ao realizar a solicitude de prestación do servizo. DESTINATARIOS DE  
CESIÓNS: O CONCELLO DE SAN SADURNIÑO non cederá os seus datos de carácter  
persoal.   DEREITOS: Ten vostede dereito a acceder,  rectificar ou suprimir os datos  
erróneos, solicitar a limitación do tratamento dos seus datos así como opoñerse ou  
retirar o consentimento en calquera momento e solicitar a portabilidade dos mesmos.  
O CONCELLO DE SAN SADURNIÑO dispón de formularios específicos para facilitarlle o  
exercicio  dos seus dereitos.  Pode presentar  a súa propia solicitude ou solicitar  os  
nosos formularios, sempre acompañados dunha copia do seu DNI para acreditar a súa  
identidade .A presentación desta solicitude implicará a autorización ao Concello para  
obter da AEAT os datos necesarios para determinar o nivel de renda, así como aquelas  
outras informacións acreditativas das situacións persoais alegadas e que estean en  
poder dalgunha Administración Pública.
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ANEXO III

DECLARACIÓN RESPONSABLE PARA OS EFECTOS DE SOLICITAR AS BOLSAS 
PARA O ESTUDO

DATOS DA PERSOA DECLARANTE (Unha declaración  por  cada  membro  da 
unidade familiar, só maiores de 18 anos)

Apelidos e nome

DNI
Enderezo 
completoTeléfono
Correo 
electrónico

DECLARO BAIXO A MIÑA RESPONSABILIDADE QUE:

1. Non me atopo inhabilitado/a, nin estou incurso/a en prohibicións para percibir  
axudas públicas.

2. Estou ao corrente no cumprimento das obrigas por reintegro de subvencións.

3. Estou ao corrente das miñas obrigas tributarias co Estado e coa Comunidade  
Autónoma e das miñas obrigas coa Seguridade Social.

En San Sadurniño, a _____ de _______________________ de 202___

Asdo.:

De acordo co establecido pola normativa vixente en materia de protección de datos,  
informámoslle  de  que  o  Responsable  de  Tratamento  dos  seus  datos  persoais  é  o  
CONCELLO DE SAN SADURNIÑO, con enderezo no Casal, 16, 15560 San Sadurniño;  
correo@sansadurnino.gal.  FINALIDADE  DO TRATAMENTO:  Os  datos  serán  utilizados  
para prestarlle  o  servizo solicitado na presente instancia.  O feito  de que non nos  
facilite parte da información solicitada poderá supoñer a imposibilidade de prestarlle o  
servizo  solicitado.  PRAZO  DE  CONSERVACIÓN:  os  datos  facilitados  conservaranse  
durante o tempo necesario para poder atender a súa solicitude, así como para dar  
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cumprimento legal  ás xestións administrativas derivadas da prestación do servizo.  
LEXITIMACIÓN: Este tratamento de datos persoais está lexitimado polo consentimento  
que nos outorga ao realizar a solicitude de prestación do servizo. DESTINATARIOS DE  
CESIÓNS: O CONCELLO DE SAN SADURNIÑO non cederá os seus datos de carácter  
persoal.   DEREITOS: Ten vostede dereito a acceder,  rectificar ou suprimir os datos  
erróneos, solicitar a limitación do tratamento dos seus datos así como opoñerse ou  
retirar o consentimento en calquera momento e solicitar a portabilidade dos mesmos.  
O CONCELLO DE SAN SADURNIÑO dispón de formularios específicos para facilitarlle o  
exercicio  dos seus dereitos.  Pode presentar  a súa propia solicitude ou solicitar  os  
nosos formularios, sempre acompañados dunha copia do seu DNI para acreditar a súa  
identidade.”

Toma a palabra a Sra. Muiño expoñendo que as bolsas escolares se presentan 
neste momento coa intención de dar cumprimento co compromiso de que se 
poidan solicitar ao inicio do curso para favorecer que as familias conten coa 
axuda económica  o  antes  posible  e  así  afronten os  gastos  que derivan do 
comezo do curso escolar.  Neste senso salientar  que a  estrutura das bolsas 
mantén as cuestións que se foron modificando para ter unha tramitación máis 
eficiente e así procurar que se resolvan no menor tempo posible. 

Como novidade introdúcese, derivado da situación de crise, un incremento nas 
partidas orzamentarias destinadas a cada etapa e déixanse en reserva 2000€ 
para calquera circunstancia de emerxencia que se puidese producir. Remata a 
intervención engadindo que para axustarse ao incremento do custe da vida 
elévase o nivel máximo de renda para solicitar as becas.

O Sr. Rodríguez manifesta o seu acordo co plantexamento das bolsas. Engade 
que  estamos  ante  un  ano  de  transición  e  cara  o  vindeiro  ano  sería  máis 
axeitado  facer  toda  esta  tramitación  en  xuño  debido  á  nova  tramitación 
administrativa do centro de ensino.

A  Sra. Muiño  resposta que antes de levar a cabo a redacción do presente 
documento  no  relativo  á  presentación  das  solicitudes  fálase  co  centro  de 
ensino para que trasladen o momento no que as familias poden ter acceso aos 
certificados necesarios para as becas motivo polo que se determinou o plazo 
establecido.

A  Sra Diaz  expresa aos presentes o apoio total por parte do seu grupo no 
referente ás bolsas. Agradece que se tiveron en conta dúas vellas peticións 
como é o caso do adianto do periodo de solicitudes ao comezo do curso escolar 
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e se acorten os plazos dos pagos e, por outro lado, que se suban as rendas da 
unidade familiar para que máis familias accedan ás becas.

A Sra. Muiño resposta agradecendo o seu apoio neste punto. 

Sometido  seguidamente  o  asunto  a  votación  ordinaria,  a  Corporación,  con 
todos  os  votos  favorables,  acorda  aprobar  por  Unanimidade  a  proposta  da 
Alcaldía referente á aprobación das bases reguladoras para a concesión de 
bolsas no curso 2022-2023.

PARTE DE CONTROL E FISCALIZACION DE ORGANOS DE GOBERNO:

SEXTO.- TOMA DE RAZÓN DE DECRETOS  DA ALCALDÍA (DECRETOS 162 
AO 249 DO 2022 – DENDE O 23 DE MARZO AO 20 DE MAIO DE 2022)

Dase conta das seguintes resolucións da Alcaldía:

2. DECRETO 2022-0249 [Resolución de Alcaldía] (GQFQG956XHKZENEKMMN74F5QM)
3. DECRETO 2022-0248 [Decreto convocatoira XGL 23.05.2022.] 
(4YXTFWZKA4QQR936RDXSTZKLG)
4. DECRETO 2022-0247 [CME-Padrón fiscal 05-2022] (7RCYJSA729Y5L7YSQPLXY9ALY)
5. DECRETO 2022-0246 [Resolución de Alcaldía] (6XQEQRSGNZQCKE659Z2C3252Q)
6. DECRETO 2022-0245 [Resolución ampliación prazo alegacións procesos selectivos 
administrativo e administrativo de xestion] (6NQA4GCEDWMXZ6G7765CLCQWK)
7. DECRETO 2022-0244 [Resolución inicio e pregos] (5HT3N2SJAKL5QGMXYW52HRYMS)
8. DECRETO 2022-0243 [DOC2. LISTA DEFINITIVA TRIBUNAL E DATA DA ENTREVISTA-3 
DATA 2022-05-23] (M2E3JPDFXP677PWEEHT9373Q5)
9. DECRETO 2022-0242 [Resolución aprobación lixo 2022] 
(X6APRTY9CLAS5JE2X3DW6MN3E)
10. DECRETO 2022-0241 [CDR A Fusquenlla-Proxecto asesoramento 2022-Resolución Sansa] 
(7K2Q9K6SAKS5HDDD9CLFG6HQ9)
11. DECRETO  2022-0240  [Axudas  Infravivenda  2022-Solicitude-Resolución] 
(6RQYWWX4Q4F36RP22MQDWPLYG)
12. DECRETO 2022-0239 [Autorizacion 19 Volta Ciclista a provincia da Coruña] 
(5GC3GKNPC263LE5E2CQPN9ZNQ)
13. DECRETO 2022-0238 [Baixa recibo lixo Camiño do Campon O Outeiro nº 1- Regina Cinza 
Novo] (7J932LEFKTXS2MHAT45JQT4FS)
14. DECRETO 2022-0237 [Resolución modificación expediente contratacion Xardinería] 
(3XM4TWMHPHX5DS3CX34KRGJTP)
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15. DECRETO 2022-0236 [Resolución delegación MATRIMONIO CIVIL] 
(7JJ62ERNTWG4KNGZYAQLSSDFT)
16. DECRETO 2022-0235 [Resolución de Alcaldía] (AD3J66W5T6R4RS4ZR2PAFH6E5)
17. DECRETO 2022-0234 [Correccion erros Resolución 232-2022] 
(9YX962252QGWDMPFJ7MRFMLSW)
18. DECRETO 2022-0233 [DOC2. LISTA DEFINITIVA TRIBUNAL E DATA DA ENTREVISTA] 
(65AC3JKACHLYX7PSDSNTXWJNN)
19. DECRETO 2022-0232 [Resolución inicio expediente Agader 0003] 
(7AKJCYMW624DW4NZ6J3AKCTRQ)
20. DECRETO 2022-0231 [Decreto admitidos e excluidos Administrativa] 
(3CTMYC9757KSX9CMG95Z73PMG)
21. DECRETO 2022-0230 [Decreto admitidos e excluidos Administrativa Xestión] 
(6TLYFNS5YYNC6WDNNG7RLJ4AJ)
22. DECRETO 2022-0229 [RESOLUCIÓN ALCALDÍA BAIXA MARÍA FELIZ RIVERA VILARIÑO] 
(A955ZA59KLQ9WSM3GGQDRHGDG)
23. DECRETO 2022-0228 [Resolución aprobacion expte e inicio procedemento Xardinería] 
(65KL2GZYC4JJGLXHDCA2Y6XYS)
24. DECRETO 2022-0227 [Resolución de Alcaldía] (3PM5SQ476G5GG6Q9PPY6Q7C49)
25. DECRETO 2022-0226 [Resolución de Alcaldía] (A9T7MPXTSA4FCS7TEZ52NQDTJ)
26. DECRETO 2022-0225 [Resolución ampliación solicitude de ofertas] 
(ATP7QJKR6HTC6WKGDLFE55QXE)
27. DECRETO 2022-0224 [Resolución de Alcaldía] (9YDK4K5AEE7NZJW9DXKLLSE2N)
28. DECRETO 2022-0223 [Resolución de Alcaldía] (6YA2QGZDXLY4GH5EWPFS3NSTN
29. DECRETO 2022-0222 [Resolución da Alcaldía OEP 2022 para estabilización de emprego 
temporal.] (44KL47XK37KX7QN73M9ZGJ9KP)
30. DECRETO 2022-0221 [Resolución de Alcaldía] (46AFD2ZZ3TXNAGFP9Y7YXNSH3)
31. DECRETO 2022-0220 [Subvención nominativa Dep. Centro comunitario Igrexafeita. 
Resolución proxecto] (5ANELF6LSZTEEZSKEFQQH93WL)
32. DECRETO 2022-0219 [Resolución aprobacion expte e inicio procedemento Piscina] 
(54TWTNDXXAWLPEHJZMY39Q4WX)
33. DECRETO 2022-0218 [Resolución aprobacion expte e inicio procedemento Aldea de 
verán 2022] (A5CAKHKQ55X9XFKGNT2Q375YX)
34. DECRETO 2022-0217 [Resolución Alcaldía Rede Cultural 2022] 
(6KESTX36QMQ6KJSQG3EH7GFSY)
35. DECRETO 2022-0216 [RESOLUCION ALCALDIA aprobación padron saf mes abril 2022] 
(RH5GZWFH45AQZRAQYQ23QKKKA)
36. DECRETO 2022-0215 [Resolución inicio expediente A Pereira 0001] 
(65HG7G9C3NQ93YFHRJ22TATGH)
37. DECRETO 2022-0214 [Decreto convocatoira XGL 02.05.2022.] 
(4P5NXZ6DX679WRJZ6D3YYE4GH)
38. DECRETO 2022-0213 [DOC 1. LISTAXE DE ASPIRANTES PARA A PROVISIÓN DE PRAZAS 
DE  AUXILIARES  DE  AXUDA  NO  FOGAR_1a.  actualización  2022] 
(4WQQ6Z4A4HJ4RMEWS7LSYRZNZ)
39. DECRETO 2022-0212 [Resolución de Alcaldía] (9HW9WTEJAMD7FGAAQYGT5TD4X)
40. DECRETO 2022-0211 [Resolucion de Alcaldía Abril 2022] 
(4N2Y5ZM7A2MANACEZYWK6FJC9)
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41. DECRETO 2022-0210 [RESOLUCIÓN DEVOLUCIÓN RECIBO LIXO] 
(7C7ZEH4G4XXFR9X7RDM3W7NTH)
42. DECRETO 2022-0209 [Decreto Alcaldía nomeando avogados no recurso contencioso-
adtvo. 65-2022 do Xulgado do Contencioso-Adtvo. nº 1 de Ferrol.] 
(44RES53GPCPK3K9LYJG3KRF4J)
43. DECRETO 2022-0208 [Convocatoria Mesa Xeral de Negociación para o día 2 de maio do 
2022.] (MCGEZDZE2SZKSGJJYQQSH5W39)
44. DECRETO 2022-0207 [resolucion alcaldia nominas abril 2022] 
(97XQMJ69EJZGTDWCD9EZ77AMD)
45. DECRETO 2022-0205 [RESOLUCION ALCALDIA abril 2022 asignacion grupos politicos] 
(7RN3D7EFTFANYKNSJ7SJ5M3TR)
46. DECRETO 2022-0206 [RESOLUCION alcaldia Seg. Social MARZO 2022] 
(9SY7G4A2FEC7CNM5SGKK27D9W)
47. DECRETO 2022-0203 [DECRETO BAIXA XANTAR NA CASA RAIMUNDO VILA VIGO] 
(45EHTRYRJHFQ6KC3PKQDZNM2N)
48. DECRETO 2022-0204 [Aprobación de padrón AUGA 4º trimestre 2021] 
(6423HJCFH7W2DXZGXHF453ZDP)
49. DECRETO 2022-0202 [Resolución aprobación gastos desprazamentos ABRIL 2022] 
(7ZRD434DZ677W3FJRMK2JE9X4)
50. DECRETO 2022-0201 [Resolucion aprobación certif. nº1 Saneamento] 
(T3NWDFK92MLYHQ7LY4DNXXA4N)
51. DECRETO 2022-0200 [Resolución contía 2022 Xeoparque] 
(5YH75RZJLA7FLRRDPXASWN6Y4)
52. DECRETO 2022-0199 [Decreto de modificación da XGL e de Áreas de Goberno.] 
(3C44347NCA3HPGNM66G573M66)
53. DECRETO 2022-0198 [Resolución de alcaldía solicitudes posto XXV Feira da Plantación] 
(ARJMNXKCASS9KN5TEYJRPR4WA)
54. DECRETO 2022-0197 [Decreto convocatoira XGL 21.04.2022.] 
(5J4YLCQFRSCR2E6XWMHR5KYTQ)
55. DECRETO 2022-0196 [Convocatoria Mesa Xeral de Negociación para o día 25.04.22 ás 
10 horas no Salón de Plenos do Concello.] (6G2M325EMD7M552NN4SRCJXAA)
56. DECRETO 2022-0195 [Resolución de Alcaldía] (4HYZSL5GFHQEFPYTXNKKNZACX)
57. DECRETO 2022-0194 [RESOLUCIÓN ALTA_XANTAR NA CASA_Rosa Carballo 
Filgueiras_def] (7CFC3MRSSXGXLA4J7AMX92AXJ)
58. DECRETO 2022-0193 [Resolución_bonificación carné xove_Patricia Ocampo Villaamil] 
(9EX3CTHYTQWKYGX5RM9Q94JS6)
59. DECRETO 2022-0192 [Solicitude bonificacion carne xove RFS] 
(3LMRESDT274A3MGW9NAYXDCCX)
60. DECRETO 2022-0191 [Resolucion xestion doc. procesos selectivos C1] 
(9M2S7E7R2P4WGPEMF3SZK73ZA)
61. DECRETO 2022-0190 [Resolución de Alcaldía] (9CNZ4RKCY2ASXFSHNDPXA4ZK2)
62. DECRETO 2022-0189 [Decreto de anulación do nome do Decreto nº 188 de 12 de abril 
de 2022 e novo nome do mesmo.] (9XM39DZQARP6WELSYLTYN7JPY)
63. DECRETO 2022-0188 [DECRETO CONVOCATORIA PLENO PARA O DÍA 31.03.2022] 
(FREDQRRP72ND9X37C5L3SRG3Y)
64. DECRETO 2022-0187 [Resolución Tribunal] (74HT29SG2NFMH7QZEYQ5WEQJQ)

48

C
od

. V
al

id
ac

ió
n:

 A
9Z

72
SM

J6
D

M
4L

75
TJ

PA
N

Q
H

7C
N

 | 
C

or
re

cc
ió

n:
 h

ttp
s:

//s
an

sa
du

rn
in

o.
se

de
le

ct
ro

ni
ca

.g
al

/ 
D

oc
um

en
to

 a
si

na
do

 e
le

ct
ro

ni
ca

m
en

te
 d

es
de

 a
 p

la
ta

fo
rm

a 
xe

st
io

na
 e

sP
ub

lic
o 

| P
áx

in
a 

48
 a

 5
7



65. DECRETO 2022-0186 [Resolución inicio expediente Vilar 0002] 
(AN2GZLTCCASEK79YSR3GC4Z7G)
66. DECRETO 2022-0185 [Decreto convocatoira XGL 11.04.2022.] 
(7PZJDKDFN7RFN35EXCERWL2ZM)
67. DECRETO 2022-0184 [Aptobación liquidación 2021] (4LAJQQWZ3L7YXXX7FTM5HGFCW)
68. DECRETO 2022-0183 [Resolución liquidación asistencias tribunal] 
(6P6C4WJTF7FHZEKMC957YRKM7)
69. DECRETO 2022-0182 [decreto- irpf modelo 111-1º trimestre] 
(6X2TND9PC3NAPCAZ6PZHYWCWG)
70. DECRETO 2022-0181 [RESOLUCION CESE RELACION LABORAL (APROL 2021) en ABRIL 
2022] (7T72HQK4KKQQ4DQA45XM9CQYJ)
71. DECRETO 2022-0180 [resolucion alcaldia anulacion decreto] 
(3JPSXAFARZNAQYYPMASG4KRLP)
72. DECRETO 2022-0179 [certificado servizos prestados Eira 2022] 
(944KQYFZWE944RYM7G4ZP9Z5Z)
73. DECRETO 2022-0178 [RESOLUCION ALCALDIA aprobación padron saf mes marzo 2022] 
(5XPTCDQC6APZ74MD9DFEASN6R)
74. DECRETO 2022-0177 [CME-Padrón fiscal 04-2022] (723WRS4GPYQAH2ZRJRQCPNTGR)
75. DECRETO 2022-0176 [Rectificación erros Decreto 2022-0171] 
(5LK724N2TYSMP6DKPG376XA3N)
76. DECRETO 2022-0175 [Resolución de Alcaldía] (9HW39W3CYYGDFMEXSDS42EQWK)
77. DECRETO 2022-0174 [Decreto ordeando transferencia ao Xulgado.] 
(45XJ453S4RCNPK59E7EA7GLY5)
78. DECRETO 2022-0173 [RESOLUCION alcaldía liquidación marzo EIM A Rolada -] 
(5J3PSSZEH9927RDRFZJX5T6JH)
79. DECRETO 2022-0171 [Decreto Autorización inicio Obras Ampliación Residencia Súacasa] 
(4A4DK4Y6NYKTY9DMCL9NHEC2C)
80. DECRETO 2022-0172 [DECRETO XANTAR NA CASA PABLO DURÁN HERMIDA] 
(7PFPYM5XDQ342TAP4KCFPLJC6)
81. DECRETO 2022-0170 [Decreto convocatoira XGL 1.04.2022.] 
(AFAQEFTGAL7ANGF55446ZNQNS)
82. DECRETO 2022-0169 [DECRETO BAIXA SAF-DEPENDENCIA] 
(6APSY4ZQG3WG57Q9AX5KPEQ56)
83. DECRETO 2022-0168 [DECRETO BAIXA SAF-DEPENDENCIA] 
(9HWEQEKAZZME4M52WPT2SHH36)
84. DECRETO 2022-0167 [RESOLUCION ALCALDIA PEL 2022] 
(6RZ46E953FW93YWFN5T5ERED7)
85. DECRETO 2022-0166 [Resolución Alcaldía fraccionamento taxa HORDESCON S.L.] 
(7EGN5PS5FWHGGXJKXJDM6RWT2)
86. DECRETO 2022-0165 [DECRETO CONVOCATORIA PLENO PARA O DÍA 31.03.2022] 
(5GDSDSRJ2MD9MTHFFYJ9ASGTS)
87. DECRETO 2022-0164 [resolucion alcaldia nominas marzo 2022] 
(43NMD6SCEDSDTE59QMZF4EZQF)
88. DECRETO 2022-0162 [RESOLUCION alcaldia Seg. Social febreiro 2022] 
(T4MNGERHEXKRG9D3JFA5MMEGS)
89. DECRETO 2022-0163 [RESOLUCION ALCALDIA marzo 2022 asignacion grupos politicos] 
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(6JX3SCH4QP6TFMEMHQ69P69SP)

SETIMO.- DACIÓN DE CONTA ESPECIAL DO DECRETO Nº 184/2022, DE 8 
DE ABRIL, POLO QUE SE APROBA A LIQUIDACIÓN DOS ORZAMENTOS 
DO ANO 2021.

RESOLUCIÓN DA ALCALDÍA
APROBACIÓN DA LIQUIDACIÓN DO ORZAMENTO DE 2021.

O artigo 191 do Texto Refundido da Lei Reguladora das Facendas Locais, aprobado  
polo RDL 2/2004, de 5 de marzo e os artigos 89 e 90 do RD 500/90, do 20 de abril,  
polo  que  se  desenvolve  esa  normativa  básica,  indican  que  o  orzamento  de  cada  
exercicio liquidarase, en canto á recadación dos dereitos e ao pagamento das obrigas,  
o 31 de decembro do ano natural correspondente, quedando a cargo da Tesourería  
local os ingresos e pagamentos pendentes, segundo as súas respectivas contraccións.

As  entidades  locais  deberán  confeccionar  a  liquidación  do  seu  orzamento  cuxa  
aprobación  correspóndelle  ó  presidente  da  entidade  local,  co  informe  previo  da  
Intervención, e daráselle conta dela ao Pleno na primeira sesión que se celebre.

A Secretaría-intervención municipal  emite con data do 8 de abril  de 2022 informe  
relativo á liquidación do exercicio 2021, coas seguintes conclusións:

“a)  Resultado  orzamentario: O  resultado  orzamentario,  tras  a  aplicación  dos  
axustes relativos ao volume, imputación temporal, exclusión o inclusión dos ingresos  
e gastos non financeiros, ten un importe de 104.170, 15 euros, polo que se cumpre 
o obxectivo de estabilidade

b) Remanente de tesouraría: O remanente de tesouraría proporciona, como queda  
dito, información sobre a capacidade do Concello para facer fronte ás súas obrigas no  
curto prazo. Sendo positivo, como na liquidación do Orzamento de 2021, resulta que  
os recursos dispoñibles neste curto prazo superan en importe ás débedas asumibles,  
no mesmo importe antes sinalado do remanente. O remanente total é de 1.751.978,  
33  euros,  o  abdicable  a  gastos  xerais  ten  un  importe  de  1.214.102,  52  €  e  o  
Remanente de Tesouraría para gastos xerais axustado, finalmente, ascende 
a 1.189.984, 49 €.

c) Gastos pendentes de imputación orzamentaria: 24.118, 03 €.

O presente informe preceptivo, relativo á liquidación do orzamento de 2021, refírese  
ós  datos  contidos  na  contabilidade  municipal  pechada  a  31/12/2021 e  na  Oficina  
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virtual para a coordinación financeira coas entidades locais do Ministerio de Facenda,  
emítese favorablemente en relación coa súa elaboración, sen prexuízo das valoracións  
contidas no presente informe.”

Coa mesma data do 8 de abril  de 2022, a Secretaría-intervención municipal emite  
informe relativo á análise do cumprimento dos obxectivos de estabilidade, regra de  
gasto  e  límite  de  endebedamento  con  ocasión  da  liquidación  do  orzamento  do  
exercicio 2021 coas seguintes conclusións:

“A liquidación da entidade local correspondente o Orzamento Xeral do exercicio 2021:

� Cumpre co obxectivo de estabilidade orzamentaria.   

� Non se evalúa o cumprimento do obxectivo de regra de gasto.

� Cumpre co límite de débeda, xa que a débeda viva a 31/12/2021 non supera  
os límites legalmente establecidos.”

En  consecuencia,  pechado  o  exercicio  2021,  confeccionada  a  liquidación  do  seu  
orzamento con base nos datos que constan na contabilidade e vistos os informes  
emitidos pola intervención municipal, en uso das competencias atribuídas á Alcaldía  
pola lexislación aplicable, mediante o presente

RESOLVO:

PRIMEIRO.- Aprobar  a  liquidación  do  exercicio  2021  confeccionada  e  presentada  
conforme  coa  Instrución  do  modelo  normal  de  contabilidade  local  (Orde  
HAP/1781/2013, do 20 de setembro),  da que resultan as seguintes magnitudes de  
carácter orzamentario:

1.- LIQUIDACIÓN DO ORZAMENTO CORRENTE DE INGRESOS:
INGRESOS ORZAMENTARIOS PREVISIÓNS 

DEFINITIVAS
DEREITOS 

RECOÑECIDOS 
NETOS

PERCENTAXE 
DE EXECUCIÓN

1.- Impostos directos 786.000,00 € 705.528,33 € 89,76 %

2.- Impostos indirectos 20.000,00 € 38.651,21 € 193,25 %

3.- Taxas e outros ingresos 358.000,00 € 361.150,12 € 100,88 %

4.- Transferencias correntes 1.660.713,86 € 1.511.444,24 € 91,01 %

5.- Ingresos patrimoniais 1.000,00 € 0,00 € 0,00 %
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6.- Alleamento de inversións 
reais

20.000,00 € 28.117,00 € 140,59%

7.- Transferencias de capital 779.946,24 € 163.928,79 € 21,02 %

8.- Activos financieiros 1.138.731,42 € 0,00 € 0,00 %

9º.- Pasivos financieiros 0,00 € 0,00 € 0,00 %

TOTAL INGRESOS 4.764.391,52 € 2.808.819,69 € 58,95 %

2.- LIQUIDACIÓN DO ORZAMENTO CORRENTE DE GASTOS:
GASTOS ORZAMENTARIOS CRÉDITOS 

DEFINITIVOS
OBRIGAS 

RECOÑECIDAS 
NETAS

PERCENTAXE 
DE 

EXECUCIÓN

1.- Gastos de persoal 1.398.843,84 € 1.181.973,91 € 84,50 %

2.- Gastos en bens correntes e de 
servizos

1.422.992,79 € 1.393.994,95 € 97,96 %

3.- Gastos financieiros 1.000,00 € 0,00 € 0,00 %

4.- Transferencias correntes 199.346,03 € 176.060,90 € 88,32%

5.- Fondo de continxencia e outros 
imprevistos

0,00 € 0,00 € 100,00 %

6.- Investimentos reais 1.722.208,86 € 822.299,57 € 47,75 %

7.- Transferencias de capital 20.000,00 € 0,00 € 0%

8.- Activos financieiros 0,00 € 0,00 € 100,00 %

9º.- Pasivos financieiros 0,00 € 0,00 € 100,00 %

TOTAL GASTOS 4.764.391,52 
€

3.574.329,33 € 75,02 %

3.- RESULTADO ORZAMENTARIO:

Conceptos Dereitos 
recoñecidos 
netos (C1)

Obrigas 
recoñecidas 
netas (C2)

Resultado 
orzamentari
o (C3)

a) Operacións correntes 2.616.773, 
90 €

2.752.029, 
76 €

-135.255, 86 
€

b) Outras operacións non financieiras 192.045, 79 
€

822.299, 57 
€

-630.253, 78 
€
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1. Total operacións non financieiras (a + b) 2.808.819, 
69 €

3.574.329, 
33 €

-

765.509, 64 
€

2. Activos financieiros 0,00 € 0,00 € 0,00 €

3. Pasivos financieiros 0,00 € 0,00 € 0,00 €

A Resultado orzamentario do exercicio (C1 
- C2)

2.808.819, 
69 €

3.574.329, 
33 €

-765.509, 64 
€

Axustes:

4.  Créditos  gastados  financiados  con 
remanente de tasouraría para gastos xerais

531.016, 93 
€

5. desviacions de financiación negativas do 
exercicio

338.662, 86 
€

6. desviacions de financiación positivas do 
exercicio

0, 00 €

B. Resultado orzamentario axustado      104.170, 
15 €

4.- REMANENTE DE TESOURERÍA:
1. (+) Fondos líquidos 1.197.262, 63 €

2. (+) Total dereitos pendentes de cobro                          685.47
0, 11 €

(+) Do orzamento corrente 20.000, 00 €

(+) De orzamentos pechados 665.470, 11 €

(+) Doutras operacións non orzamentarias 0,00 €

3. (-) Total obrigas pendentes de pago 128.127, 14 €

(+) Do orzamento corrente 0,00 €

(+) De orzamentos pechados 45.119, 90 €

(+) De operacións non orzamentarias 83.007, 24 €

4. (+) Partidas pendentes de aplicación -2.627, 27 €

(-) Cobros realizados pendentes de aplicación definitiva 2.627, 27 €

(+) Pagos realizados pendentes de aplicación definitiva 0,00 €

I Remanente de Tesouraría Total (1+2+3+4) 1.751.978, 33 €
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II Saldos de dubidoso cobro 537.875, 81 €

III Exceso de financiación afectada 0, 00 €

IV Remanente de tesouraría para gastos xerais 1.214.102, 52 €

V Saldo de obrigas pendentes de aplicar ao Orzamento ao final  
do periodo

24.118, 03 €

VI Saldo de acreedores por devolución de ingresos ao final do  
periodo

0, 00 €  

VII Remanente de Tesouraría para gastos xerais axustado 1.189.984, 49 €

5.- ESTADO DA TESOURARÍA:

1.- En Caixa 0,00 €
2.- En bancos. Contas operativas 1.197.262,63 €
3.- En bancos. Contas restrinxidas 0,00 €
4.- En bancos. Contas financeiras 0,00 €
TOTAL FONDOS LÍQUIDOS (1 + 2 + 3 + 4) 1.197.262,63 €

SEGUNDO.-  Dar  conta  da  presente  resolución  ao  Pleno  na  primeira  sesión  que  
celebre  e  remitir  esta  información  en  cumprimento  do  recollido  na  Orde  
EHA/468/2007, do 22 de febreiro, pola que se establecen as condicións xerais e o  
procedemento  para  a  presentación  telemática  da  liquidación  dos  orzamentos  das  
Entidades Locais e da información adicional requirida para a aplicación efectiva do  
principio  de  transparencia  no  ámbito  da  estabilidade  orzamentaria,  e  na  Orde  
HAP/2082/2014, de 7 de novembro, pola que se modifica a Orde HAP/2105/2012, de 1  
de  outubro,  pola  que  se  desenvolven  as  obrigas  de  subministro  de  información  
previstas  na Lei  Orgánica  2/2012,  do 27 de abril,  de Estabilidade Orzamentaria  e  
Sustentabilidade Financeira.

Asinado dixitalmente en San Sadurniño, na data que figura ao marxe, polo alcalde,  
Secundino García Casal, do que eu, o secretario do Concello, dou fe.

Aprobación da liquidación do orzamento do Concello do exercicio 2021.

OITAVO.- DACIÓN DE CONTA ESPECIAL DO DECRETO Nº 241/2022, DE 
13 DE MAIO, POLO QUE SE APROBA A ADHESIÓN DO CONCELLO DE SAN 
SADURNIÑO AO PROXECTO DE FORMACIÓN TÉCNICA E ASESORAMENTO 
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DO CENTRO COLABORATIVO DE TRANSFORMACIÓN AGROALIMENTARIA 
“A FUSQUENLLA”.

RESOLUCIÓN DA ALCALDÍA PARA A ADHESIÓN DO CONCELLO 
AO PROXECTO DE FORMACIÓN TÉCNICA E ASESORAMENTO DO 
CENTRO  COLABORATIVO  DE  TRANSFORMACIÓN 
AGROALIMENTARIA “A FUSQUENLLA

ANTECEDENTES:

No ano 2021, promovido polos concellos de Cerdido, Moeche,  San Sadurniño e 
Valdoviño, inaugúrase no recinto da feira   de   Moeche   o Centro  de 
transformación agroalimentaria A Fusquenlla, pertencente á Rede provincial de 
espazos de traballo da Deputación da Coruña.

Unha vez  rematada  a  obra  de  reforma das  instalacións  e  logo de dotar  o 
Centro co equipamento preciso para a transformación de produtos  de horta e 
froita, e despois de levar a cabo unha primeira campaña de detección de 
posibles persoas usuarias deste espazo, é preciso avanzar na posta en 
funcionamento desta instalación. 

Nese senso, é necesario formar as persoas usuarias, contar cun servizo de 
asesoramento  técnico  e  continuar  coas  accións  de  xestión,  difusión  e 
atracción.
Por  iso,  os  catro  concellos  promotores  do centro  queren  solicitar  unha 
subvención á Deputación provincial para que cofinancie os gastos 
derivados das actuacións sinaladas no parágrafo precedente.

En base a estes antecedentes, a Alcaldía

1. A adhesión do concello ao proxecto conxunto promovido polos concellos 
de Cerdido, Moeche, San Sadurniño e Valdoviño para a formación técnica e 
asesoramento do centro colaborativo de transformación agroalimentaria  “A 
Fusquenlla”.

2. Solicitar á Deputación provincial unha subvención para o financiamento 
do proxecto de formación técnica e asesoramento do centro colaborativo de 
transformación agroalimentaria “A Fusquenlla”, por un importe de  29.080,00 
euros, o cal suporía  o 80% do orzamento do proxecto, que ascende a  un 
total  de 36.350,00 euros.

3. Designar ao Concello de Moeche, e nomeadamente á súa Alcaldesa, 
55

C
od

. V
al

id
ac

ió
n:

 A
9Z

72
SM

J6
D

M
4L

75
TJ

PA
N

Q
H

7C
N

 | 
C

or
re

cc
ió

n:
 h

ttp
s:

//s
an

sa
du

rn
in

o.
se

de
le

ct
ro

ni
ca

.g
al

/ 
D

oc
um

en
to

 a
si

na
do

 e
le

ct
ro

ni
ca

m
en

te
 d

es
de

 a
 p

la
ta

fo
rm

a 
xe

st
io

na
 e

sP
ub

lic
o 

| P
áx

in
a 

55
 a

 5
7



como representante desta solicitude,  capacitándoa para que realice  as 
xestións necesarias vinculadas á dita solicitude e á xestión da subvención.

4. Declarar que este proxecto é excepcional e singular, polo seu carácter 
innovador e único na comarca, e pola súa dupla perspectiva colaborativa, 
tanto dende o punto de vista das persoas usuarias do centro, como dende a 
involucración de catro concellos limítrofes. Polo tanto,  trátase dun proxecto 
supramunicipal e de interese para a propia Deputación, dado que o centro da 
Fusquenlla fai parte activa da rede provincial de espazos de traballo, que ela 
xestiona.

5. Manifestar  o  compromiso do concello  de asinar,  canda o resto  de 
municipios promotores, e se a Deputación concede a correspondente 
subvención, un convenio de colaboración, no cal se especifiquen os 
detalles da xestión da dita subvención.

NOVENO.- ROGOS E PREGUNTAS

Non habendo mocións por vía de urxencia pásase a respostar duas preguntas 
feitas polo Sr. Hermida no Pleno Ordinario anterior. 

En primeiro lugar á pregunta relacionada con retomar as asambleas veciñais o 
Sr. Alcalde resposta que si e, en segundo lugar, no referente ao funcionamento 
das  mesmas  unha  vez  recibidas  as  peticións  dos  veciños  o  Sr.  Alcalde 
respóstalle por escrito tal e como se comprometera na anterior sesión.

Non existindo rogos nin preguntas o Sr.  Alcalde pregunta se existe algunha 
pregunta por parte do público.

Un veciño presente pregunta qué se podería facer co Rio Xubia debido ao mal 
estado que sofre na actualidade. 

O Sr. Alcalde resposta que manter o cauce do río limpo é un gasto importante 
que ten que asumir Augas de Galicia sendo, os Concellos, responsables dos 
mesmos  únicamente  nas  zonas  urbanas.  Neste  senso  no  relativo  a  San 
Sadurniño prácticamente é todo de Augas de Galicia. Engade que o problema 
está na calidade da auga derivado de verquidos industriais situados na parte 
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de arriba do rio. Esta preocupación foi posta en coñecemento da autoridade 
competente para que aporte unha solución.

E non habendo máis asuntos que tratar, pola Presidencia levántase a sesión, 
sendo as vinte horas e catorce minutos, redactándose a presente acta para a 
adecuada  constancia  do  tratado  e  dos  acordos  adoptados,  do  que  como 
Secretario certifico.  

O Alcalde, O Secretario-Interventor
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